Информация  о проведенной работе  по реализации показателей 
ЦУР № 3  «Обеспечение здорового образа жизни и содействие благополучию для всех в любом возрасте» 
за 2024 год на территории Чериковского района

Показатель 3.3.1 «Число новых заражений ВИЧ на 1000 неинфицированных в разбивке по полу, возрасту и принадлежности к основным группам населения»

Работа по профилактике ВИЧ-инфекции базировалась на основе поставленных задач подпрограммы 5 «Профилактика ВИЧ-инфекции» Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность» на 2021-2025 гг., целях устойчивого развития, принятых Республикой Беларусь, Политической декларации по ВИЧ/СПИДу: «Ускоренными темпами к активизации борьбы с ВИЧ и прекращению эпидемии СПИДа к 2030 году».
          Выполнение показателей подпрограммы 5 «Профилактика ВИЧ-инфекции» за 2024 год: 
Охват основных ключевых групп населения с высоким риском инфицирования -100%.
Охват антиретровирусной терапией людей, живущих с ВИЧ и знающих свой ВИЧ-положительный статус-100%.
Риск передачи ВИЧ от ВИЧ-инфицированной матери ребенку. На диспансерном учете состоит 1 ребенок, рожденный от ВИЧ-инфицированной матери, получает заместительное вскармливание.
Косвенные-индикаторы (дополнительные) программы достижения показателя ЦУР 3.3.1. 
Распространенность ВИЧ среди ключевых групп населения по данным дозорного эпидемиологического слежения, % на 100 обследованных лиц:
- среди лиц, употребляющих инъекционные наркотики-0
- мужчин, практикующих секс с мужчинами-0
- женщин секс-бизнеса-0
Процент случаев ВИЧ-инфекции среди лиц, выявленных в учреждениях ДИН МВД не зарегистрировано.
Процент случаев ВИЧ-инфекции среди учащихся (школьников, учащихся ПТУ, ССУЗов, студентов ВУЗоВ) не зарегистрировано.
Процент случаев ВИЧ-инфекции у иностранных граждан, % не зарегистрировано.
Удельный вес вертикального пути передачи в общей структуре путей передачи ВИЧ-инфекции, % не зарегистрировано.
Процент охвата населения скрининговым обследованием на ВИЧ, 16,8 % (за  2023 год- 11,2 %).
Показатель первичной серопозитивности беременных женщин по результатам скрининговых исследований на ВИЧ, % не зарегистрировано.


         Работа по достижению показателя ЦУР 3.3.1. проводится по основным направлениям во взаимодействии с организациями здравоохранения, управлениями и отделами райисполкомов, предприятиями и организациями района.
           В марте 2024 года на медсовете рассмотрен вопрос «О ходе выполнения директивных документов по профилактике ВИЧ- инфекции за 2023 год». 
            На Межведомственном совете по формированию здорового образа жизни, контролю за неинфекционными заболеваниями, предупреждению и профилактике пьянства, алкоголизма, наркомании и потребления табачного сырья и табачных изделий при Чериковском районном исполнительном комитете (ПРОТОКОЛ заседания№ 3 от «18» декабря 2024) рассмотрен вопрос «О выполнении государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность» на 2021-2025 годы.
          В рамках Единого дня здоровья «Международный день памяти людей, умерших от СПИДа»:
-организовано выступление в печати: «19 мая Международный день памяти людей, умерших от СПИДа. В знак солидарности», №38-39 (11856-11857) от 18.05.2023.
-На сайте райЦГЭ, ЦРБ и сайте газеты «Вестник Чериковщины» размещены 2 информации: Пресс-релиз «Международный день памяти людей, умерших от СПИДа» (19 мая 2024 года – третье воскресенье мая),19 мая 2024 года – «Международный День памяти людей, умерших от СПИДа»,на сайте УЗ «Чериковская ЦРБ» размещена информация «Что такое ВИЧ инфекция?».
Проведены мероприятия:
· электронная рассылка в 12 предприятий и 9 учреждений образования для размещения на стендах информационно – образовательного материала по профилактике ВИЧ - инфекции.
· 24.05.2024 информационно- образовательная акция «Узнай, как передается ВИЧ!»  при участии РООО «БРСМ» с раздачей памяток, волонтерским отрядом, на территории рынка и на вокзале, охвачено 38 человек.
·  в период с 19.05.2024-24.05.2024 сотрудниками райЦГЭ организована акция «Узнай свой статус-пройди экспресс тест» для сотрудников агропромышленных предприятий (ФХ «Юдовка», КФК «Марочкин»), для сотрудников на промышленных предприятиях (УКПП «Жилкоммунхоз», Чериковский участок филиала «Климовичские электросети» Могилевского РУП «Могилевэнерго»), охвачено 56 человек.
· 23.05.2024 информационно-образовательная акция «Узнай, как передается ВИЧ!»  для учащихся УО «Чериковский государственный колледж», охвачено 26 человек.
· на базе ГУК «Центральная библиотечная сеть» инструктором-валеологом райЦГЭ организована информационно-образовательная выставка по профилактике ВИЧ- инфекции;	
· организован показ видеороликов в поликлиническом отделении с 20.05.2024 по 24.05.2024 по темам: «Что такое ВИЧ-инфекция.», «Меры профилактика ВИЧ-инфекции», «Методы диагностики ВИЧ»; «Пройди тестирование на ВИЧ! Узнай свой статус».
· лекции – 8 (ЦРБ) , охвачено 77 человек;
· беседы - 1 (охвачено 13 человек); 
· групповые консультации – 4 (охвачено 39 человек); 
· индивидуальные консультации –18 человек. 
· проведены занятия в 3 школах здоровья : «Школа здорового ребенка» - 1 занятие (охвачено 8 человек); «Школа здоровой матери» - 1 занятие (охвачено 8 человек), «Школа ЗОЖ» -1 занятие (охвачено 11 человек), всего охвачено 28 человек;
· оборудовано уголков здоровья – 11(ЦРБ), 1(ЦГЭ);
· оформлено информационных стендов – 9(ЦРБ); 6(ЦГЭ).
- Изданы информационно-образовательные  материалы:
УЗ «Чериковский райЦГЭ»: 
Листовка: «19 мая «Международный день памяти людей, умерших от СПИДа». -200 экз.
Буклет: ««Узнай, как передается ВИЧ!»» -200 экз.
-Переизданы информационно- образовательные материалы: 
УЗ «Чериковская ЦРБ»:
-Листовки: «ВИЧ. СПИД. Как этого избежать?» - 200 экз., «Что такое ВИЧ инфекция?» - 200 экз.
-Брошюры: «Брошюра для молодежи. ВИЧ. СПИД» - 200 экз.
- Размещены информационно-образовательные материалы в классных родительских чатах «Безопасность».

Показатель 3.3.3 «Заболеваемость малярией на 1000 человек»

В 2024 году органами управления на административной территории проводилась систематизированная работа по обеспечению устойчивого эпидемиологического благополучия по заболеваемости малярией, реализации задач по достижению показателя ЦУР 3.3.3. «Заболеваемость малярией» .
Вопрос по профилактике малярии рассмотрен   на заседании медсовета 29.08.2024.  
Налажено взаимодействие с отделом внутренних дел в части обеспечения информирования о лицах, прибывающих на постоянное место жительства из стран, неблагополучных по малярии.
Проведена паспортизация 11  водоемов, из них 3 анофелогенных водоема
Размещена информация на сайте для повышения уровня знаний населения по вопросам профилактики малярии, граждан, выезжающих за рубеж по вопросам минимизации рисков инфицирования возбудителем малярии при поездках в неблагополучные страны.
Случаев завозных инфекций (завозных случаев малярии) за 2024 год в Чериковском  районе не зарегистрировано.

Показатель 3.3.4 «Заболеваемость гепатитом В на 100000 человек»
         
В 2024 году работа по профилактике вирусного гепатита В базировалась на целевых показателях, реализуемых в рамках достижения Цели устойчивого развития №3.3.4.
На территории района обеспечена устойчивость по показателю ЦУР 3.3.4: в 2024 году заболевания острой формой гепатита В не регистрировались.
Благодаря проводимой разъяснительной работе в очагах ВГВ, в Чериковском районе в 2024 году достигнут косвенный показатель «Процент охвата обследованием контактных лиц в очагах ВГВ инфекции и микст-инфекции», который составил 95%, при целевом не менее 90%.
Случаев отказа контактных лиц от лабораторного обследования, среди впервые выявленных в 2024 году очагов, не зарегистрировано. 
Обеспечение безопасности оказания медицинских услуг, высокий охват профилактической иммунизацией медицинских работников, выполняющих манипуляции с нарушением целостности кожных покровов (100% за 2024 год) позволил не допустить случаев профессионального инфицирования вирусным гепатитом В медицинских работников (целевой показатель достигнут).
          Вопросы достижения показателя ЦУР 3.3.4 в 2024 году рассмотрены на заседаниях медсоветах четырежды (решение медицинского Совета №1 от 29.02.2024 года, №13 от 24.04.2024 года, №32 от 25.07.2024 года, №45 от 26.09.2024 года).
         18.04.2024  проведена конференция на тему «Хронический парентеральный вирусный гепатит. Наблюдение очагов ХВГ. Правила, оформление и подача экстренного извещения при выявлении ПВГ».
          С 22 июля по 5 августа 2024 года на территории Чериковского района организованы мероприятия в рамках областной информационно - образовательной акции, приуроченной к Всемирному дню борьбы с гепатитом:
- организована работа «горячих линий» для информирования населения по актуальным вопросам профилактики гепатитов (обратилось четыре человека);
- инструктором-валеологом райЦГЭ» проведена электронная рассылка в 10 учреждений и в торговые объекты для размещения на стендах информационно – образовательных материалов по профилактике вирусных гепатитов;
- организован показ видеороликов в поликлиническом отделении с 26.07.2024 на темы: «Профилактика гепатитов», «Что такое ГЕПАТИТ? Как избежать заражения», «Виды гепатитов. Пути передачи. Лечение»;
- организовано (ЦГЭ) 13 бесед (охвачено 203 чел.) и Единый день информирования на тему: «Что нужно знать о гепатитах», с показом презентации на тему «Вирусные гепатиты»;
- организовано (ЦРБ): 7 лекций (охвачено 51 человек) на темы: «Профилактика вирусных гепатитов», «Пути передачи. Профилактика», «Иммунопрофилактика вирусных гепатитов В и С», «Диагноз гепатит - не приговор. Методы лечения», 3 бесед (охвачен 21 человек), 6 групповых консультаций (охвачено 37 человек), индивидуальные консультации – 61 человек; 
- проведены занятия в 4 школах здоровья: «Школа здоровой матери» - 1 занятие (12 человек); «Школа 3-го возраста» - 1 занятие (11 человек); «Школа ЗОЖ» -1 занятие (23 человека). Всего охвачено 67 человек;
- оборудовано уголков здоровья –11 (ЦРБ); 1(ЦГЭ);
- оформлено информационных стендов – 11 (ЦРБ); 10 (ЦГЭ);
- 05.08.2024 на базе УЗ «Чериковская ЦРБ» проведена тематическая врачебно-сестринская конференция по клинике, диагностике и профилактике вирусных гепатитов.
-организовано консультирование населения по вопросам вакцинации против гепатита В, охвачено 12 человек.
-специалистами райЦГЭ и ЦРБ проведена информационно-образовательная работа среди «труднодоступных контингентов» (отказчики от иммунизации, контактные лица, длительно не посещающие ОЗ для проведения ежегодного медицинского обследования и др.) с целью снижения числа отказов от вакцинации и лабораторного обследования, охвачено 8 человек. Организовано консультирование населения по вопросам вакцинации против гепатита В (охвачено 25 человек)
-специалистами УЗ «Чериковский райЦГЭ» проведена информационно-образовательная работа среди работников «бьюти»-сферы (парикмахерские).
- проведено анкетирование «Что Вы знаете о парентеральных вирусных гепатитах В и С?», охвачено 50 человек.
         Проведена лекция с медицинским персоналом на тему «Профилактика ПВГ». Организовано консультирование населения по вопросам вакцинации против гепатита В. Проведено анкетирование среди населения (кроме медицинских работников) уязвимых групп.
          На сайте УЗ «Чериковский райЦГЭ» опубликованы 3 информации: «О вирусных гепатитах рассказала врач-эпидемиолог УЗ «Чериковский райЦГЭ», «Информационно-образовательная акция, приуроченная к ЕДЗ «28 июля – Всемирный день борьбы с гепатитом», «30 июля 2024 года будет организована работа телефона «горячая линия» по вопросам профилактики гепатитов».
На сайте УЗ «Чериковская ЦРБ» размещены 4 информации: «Профилактика гепатитов», «Горячая линия», «Всемирный день борьбы с гепатитом», «Гепатит».
Среди населения распространены информационно-образовательные  материалы:
- памятка «28 июля Всемирный день борьбы с гепатитом»
- буклет «Парентеральный вирусный гепатит»
- листовка «Всемирный день профилактики гепатитов», «Профилактика гепатитов. Лечение.».

Показатель 3.3.5 «Число людей, нуждающихся в лечении от "забытых" тропических болезней»

На территории Чериковского района в 2024 году обеспечена устойчивость ситуации по показателю ЦУР 3.3.5. «Число лиц, нуждающихся в лечении от «забытых» тропических болезней»: случаи кожного лейшманиоза, дракункулеза, лимфатического филяриоза, язвы Бурули, лепры, болезнь Шагаса, лихорадки чикунгунья и других «тропических» заболеваний не регистрировались. 
 В целях обеспечения санитарной охраны территории разработан и действует комплексный план по санитарной охране территории района от завоза и распространения карантинных инфекций на 2016-2025 годы. Подготовлено 15 врачей и 48 средних медработника, 7 работников РОВД, 5 человек гостиничного сервиса. 

Показатель 3.9.1 «Смертность от загрязнения воздуха в жилых помещениях и атмосферного воздуха»

Вопросы недопущения ухудшения параметров безопасности атмосферного воздуха в местах компактного проживания населения продолжали находиться на постоянном контроле, в т.ч. органов власти.
В период за 2024 год 7 предприятий провели разработку проекта расчет СЗЗ с проведением оценки риска (Чериковский РГС, КУП «Чериковская ПМК-280», Чериковский лесхоз, КСУП «Агрокомплекс «Светлый», УКПП «Чериковский жилкоммунхоз», ДЭУ-77 филиал РУП «Могилевавтодор», филиал «Автопарк №20» ОАО «Могилевоблавтотранс»).  На все проекты получено положительное санитарно-гигиеническое заключение.  Режим СЗЗ подтвердили все субъекты путем проведения аналитического контроля. Субъектами разработаны  и выполняются программы производственного лабораторного контроля. В соответствии с данным программами в 2024 году производственным  лабораторным контролем, согласно планам – графикам, разработанным субъектами, охвачено 6 предприятий: ДЭУ-77 филиал РУП «Могилевавтодор», филиал  «Автопарк №20» ОАО «Могилевоблавтотранс», Чериковский РГС, КУП «Чериковская ПМК-280», Чериковский лесхоз, УКПП «Чериковский жилкоммунхоз». 
В 2024году в зоне влияния производственных объектов проведено 419 измерений атмосферного воздуха (в 2023 – 427 измерений атмосферного воздуха) в городе по показателям: пыль, сернистый газ, окись углерода, окись азота, ароматические углеводороды. Превышений нормативов не зарегистрировано. 
Исследования по контролю за загрязняющими веществами в атмосферном воздухе на границе санитарно-защитной зоны и жилой застройки в рамках госсаннадзора выполняются УЗ «Кричевский райЦГЭ» и УЗ «Могилевский облЦГЭ и ОЗ» в соответствии с планом-графиком.  За 2024 год исследовано 161 проба атмосферного воздуха по показателям: диоксид серы, оксид углерода, оксид азота, диоксид азота, 3 измерения уровня шума на территории перспективной застройки в г. Черикове, в том числе в селитебной зоне 18 проб, в зоне влияния промышленных предприятий 119 проб, 9 проб на территории жилой застройки, 15 проб - СЗЗ полигон ТКО УКПП «Чериковский жилкоммунхоз». Результатов, не соответствующих гигиеническим нормативам (ПДК, ПДУ),  за 2023 и 2024 годы не зарегистрировано.
В период с 05.04.2024 по 14.04.2024 в Чериковском районе проводилась акция «Пешком на работу» с участием сотрудников Чериковский участок филиала «Климовичские электросети».

Показатель 3.9.2 Смертность от отсутствия безопасной воды, безопасной санитарии и гигиены (от отсутствия безопасных услуг в области водоснабжения, санитарии и гигиены (ВССГ) для всех)

Благодаря целенаправленной работе по обеспечению населения доброкачественной питьевой водой и тесному взаимодействию с органами власти, субъектами хозяйствования в настоящее время имеются станции обезжелезивания в аг. Веремейки, аг. Езеры, аг. Майский, д. Турье (мини станция).
В 2025 году запланировано строительство станций обезжелезивания (мини станций) в следующих населенных пунктах: д. Зори, аг. Лобановка, д.Гронов, д. Удога, д.Лобча, д. Мирогощ, аг.Езеры.
УЗ «Чериковский райЦГЭ» направлены служебные письма в адрес председателя Чериковского райисполкома (№ 9-4/572 от 25.06.2024 – о питьевом водоснабжении населения Чериковского района, в котором отражена оценка выполнения ЦУР на территории Чериковского района и оценка риска по содержанию железа и нитратов в питьевой воде на территории района), председателя районного Совета депутатов (от 14.06.2024 № 9-4/537 о санитарном состоянии источников нецентрализованного водоснабжения. Принято решение Чериковского районного Совета Депутатов от 19.06.2024 № 6-3 с оценкой работы УКПП «Чериковский жилкоммунхоз» в части приведения шахтных колодцев в должное санитарное состояние. 
На территории района имеется 156 источников нецентрализованного водоснабжения. В 2024 году проведена очистка 62 из 159 шахтных колодцев, что составляет 39% (в 2023году - 45 из 159 запланированных, что составляет 28%).
 Благоустроено колодцев в 2024 – 22 из 22 запланированных – 100% (в 2023году – 45 из 64 запланированных – 70%).
Ликвидировано 3 шахтных колодца за невостребованностью населением, в 2023 году - 5.
В целом по району  сохранялась стабильность качества питьевой воды по микробиологическим показателям.
Наблюдается положительная динамика косвенных показателей и индикаторов программы достижения показателя ЦУР 3.9.2.
За 2024 год санитарной службой в рамках госсаннадзора отобрано и исследовано воды по бактериологическим показателям из источников централизованного водоснабжения, из коммунальных водопроводов, из ведомственных водопроводов, из источников децентрализованного водоснабжения -  в 2024 году -  412 проб воды (в 2023 году - 608 проб воды). За 2 года наблюдения по микробиологическим показателям нестандартных проб не наблюдалось.
За 2024 отобрано и исследовано воды по химическим показателям из источников централизованного водоснабжения, из коммунальных водопроводов, из ведомственных водопроводов, из источников децентрализованного водоснабжения - в 2024 году- 462 пробы воды из них нестандартных - 80 (17,3%), (в 2023 году - 922 пробы воды) из них нестандартных проб -125 (13,6%). 
Удельный вес нестандартных проб воды по санитарно-химическим показателям из коммунальных водопроводов (содержание железа) в 2023году -17%, в 2024 – 15%. 
В рамках реализации Цели устойчивого развития в районе проведена замена наиболее изношенных участков водопровода в городе и населенных пунктах общей протяженностью – 1,730 метров (2023 год - 1720 метров), что позволило улучшить качество воды из разводящей сети. Проведен ремонт павильонов артезианских скважин. Выполнена замена 400 метров сетей водоотведения (в 2023 году - 510 метров).  
На территории Чериковского района отмечается отсутствие вспышечной заболеваемости острыми кишечными инфекциями, связанными с питьевым водоснабжением, на протяжении более15 лет. Заболеваемость дизентерией Флекснера и вирусным гепатитом А, обусловленная водным фактором, в районе в 2024 году не регистрировалась.

3.b.1 Доля целевой группы населения, охваченная иммунизацией всеми вакцинами, включенными в национальные программы (процент)

          Целевой показатель охвата профилактическими прививками целевых групп населения в 2024 году достигнут. Показатель охвата детей профилактическими прививками декретированных возрастных групп составил 88-100 %, взрослое население охвачено прививками на 97-100 %.
          В 2024 году рассмотрены на заседаниях медицинских Советов при главном враче:
23.04.2024 года О ходе выполнения Приказа МЗРБ №1341 от 17.12.2018г. «О профилактики бешенства», приказа ГУпоЗ №434 от 30.08.2022 года «Об улучшении оказания антирабической помощи».
29.02.24г. по оценке выполнения требований по разделу «Иммунопрофилактика».
30.10.2024г.О выполнении санитарно-эпидемиологических требований к транспортировке, хранению и использованию ИЛС, проведению профилактических прививок, выявлению, регистрации и расследованию побочных реакций после профилактических прививок. 
             С 21.10.2024 по 04.11.2024 г. проведен социологический опрос, анкетирование на тему «Мое отношение к вакцинопрофилактике против гриппа» среди взрослого населения от 18 лет, охвачено 60 респондентов.
         Согласно графику организованы выезды прививочных бригад на предприятия и в организации для проведения вакцинации против гриппа трудоспособного населения района.
         Работает прямая телефонная линия по вопросам вакцинопрофилактики. 
         Участковая служба в составе педиатров, участковых медсестер, ВОП, МОП, помощников врача составляют предварительные планы по вакцинации населения согласно календарю прививок, с корректировкой плана в течении года. Проводят индивидуальные консультации, беседы.
         Специалистами рай ЦГЭ в 2024 году в рамках информационно-образовательной кампании по вакцинации против гриппа среди населения и акции «Начнем с себя!» проведены следующие мероприятия:
-Подготовлена и направлена в печатные СМИ информация о вакцинации против гриппа и ее преимуществах (районная газета «Вестник Чериковщины» - №79 от 5.10.2024 статья «Всего один укольчик» подготовлена помощником врача-эпидемиолога Толпинской С.В., №84 от 23.10.2024 статья «Не упустите возможность сделать прививку против гриппа» подготовлена помощником врача-эпидемиолога Толпинской С.В.), №92 от 23.11.2024 статья «А Вы привились против гриппа?» подготовлена помощником врача-эпидемиолога Толпинской С.В.).
- Организована работа телефонов «горячая линия» по вопросу вакцинации против гриппа в УЗ «Чериковский райЦГЭ», УЗ «Чериковская ЦРБ», поступило 16 звонков.
- На сайте УЗ «Чериковский райЦГЭ» размещены информации по кампании вакцинации против гриппа (от 04.12.2024, 02.12.2024, 28.11.2024, 22.11.2024, 15.11.2024, 11.11.2024, 29.10.2024, 25.10.2024, 22.10.2024, 15.10.2024), также информация размещается в соц. сетях и мессенджере «Вайбер» районной газеты «Вестник Чериковщины».
- Разработаны и изданы памятки для распространения среди населения района (листовка «грипп! Как защитить себя и других» - 200 экз памятка «Вакцинация- защита вашего здоровья» - 200экз., листовка «Как отличить грипп от ОРИ?» - 200 экз., листовка «Бустерная вакцинация против COVID-19» - 200 экз, листовка «Приди на вакцинацию, выбери здоровье» - 200 экз, листовка «Что надо знать о сезонном гриппе?» - 200 экз).
- В рамках акции «Начни с себя!» был подготовлен и транслировался видеоролик «Чериковский райЦГЭ и ЦРБ о важности вакцинации» на сайте райЦГЭ, в соц. сетях и мессенджере «Вайбер» районная газета «Вестник Чериковщины», также каждую пятницу в местах большого скопления людей организована раздача информационно-образовательного материала о важности вакцинации против гриппа.

[bookmark: _GoBack]Показатель 3.d.1 «Способность соблюдать Международные медико-санитарные правила (ММСП) и готовность к чрезвычайным ситуациям в области общественного здравоохранения»

Благодаря реализации совместно с заинтересованными ведомствами и службами комплексного плана по санитарной охране территории  района на 2016-2025 годы , утвержденного заместителем председателя Чериковского районного исполнительного комитета от 18.02.2016 года, в 2024 году не зарегистрировано случаев заноса с распространением, а также возникновения местных инфекционных заболеваний, повлекших чрезвычайную ситуацию в области общественного здравоохранения, имеющую международное значение (ИЗИМЗ) – обеспечено выполнение показателя 3.d.1.  ЦУР – способность соблюдать Международные медико-санитарные правила и готовность к чрезвычайным ситуациям в области общественного здравоохранения.
В УЗ «Чериковская ЦРБ» разработан приказ № 360 от 20.09.2024 «О организации работы в условиях возникновения особо опасных инфекций, которые представляют или могут представлять собой чрезвычайную ситуацию о области общественного здравоохранения, имеющие международное значение» в соответствии с Законом Республики Беларусь от 07.01.2012г. № 340-3 «О санитарно-эпидемическом благополучии населения», «Санитарными правилами 17-69 РБ 98 «Профилактика инфекционных, паразитарных заболеваний».
В июне 2024 года состоялось заседание Медицинского совета, на котором рассмотрен вопрос «О готовности ОЗ района и проведении мероприятий по профилактике распространения инфекций, имеющих международное значение». 
ЦУР 3.d.1. – Косвенные показатели ТНПА, динамика:
За 2024 год заболеваемость легионеллезом, листериозом, ГЛПС, лептоспирозом, туляремией, центрально-европейским (западным) клещевым энцефалитом, Лайм-боррелиозом в районе  не регистрировалась.

Показатель 3.d.2 «Процентная доля инфекций кровотока, вызываемых отдельными организмами, устойчивыми к противомикробным препаратам»

Анализ микробиологического мониторинга проводится ежеквартально. В ЦРБ функционирует система инфекционного контроля.
В 2024 году данные вопросы дважды рассмотрены на заседаниях Медсовета с принятием решений (25.01.2024, 28.03.2024).



Показатель 3.а.1.1 «Распространенность употребления табака лицами в возрасте 16 лет и старше (%)»

За 2024 год санитарной службой были организованы и проведено 35 дней здоровья и 24 акции, в том числе:
- 29.05-17.06.2024 мероприятия в рамках республиканской информационно-образовательной акции «Беларусь против табака»;
- 21.11-28.11.2024 мероприятия в рамках республиканской акции  по профилактике табакокурения, как фактора развития онкологических заболеваний;
-25.10.2024 мероприятия в рамках областной акции «Время выбирать здоровье»;
-19.07.2024 районная акция «Чериков-здоровый город»;
-с 05.04 по 12.04.2024 районная акция «Пешком на работу».
Семинары:
- «Защита молодежи от манипуляций со стороны табачной промышленности. Электронные сигареты-угроза для молодых людей», охвачено 21 человек.
Анкетирование:
- «Здоровый образ жизни и молодежь», детское население, охвачено 60 человек.
- «Поведенческие и биологические факторы риска», взрослое население, охвачено 50 человек.
- «Здоровье и курение», охвачено 61 человек.
В ноябре 2024 года в рамках Единого дня информирования проведена беседа на тему: «Не прожигай свою жизнь!». 
В рамках ЕДЗ 31 мая «Всемирный день без табака» на сайте УЗ «Чериковский райЦГЭ», газеты размещены 3 информации,  на сайте УЗ «Чериковская ЦРБ» размещено 6 информационных материалов.
В рамках республиканской информационно-образовательной акция «Беларусь против табака» с 29 мая по 17 июня 2023 года» инструктором-валеологом райЦГЭ проведена электронная рассылка в 15 учреждений района и 9 учреждений образования для размещения на стендах информационно – образовательного материала о вреде курения. Размещены информационно-образовательные материалы в классных родительских чатах «Безопасность». В период акции: организована работа телефонов «горячая линия» по вопросам профилактики табакокурения; 9 организаций и учреждений объявили территории своих организаций и учреждений зонами, свободными от курения. В рамках акции предусмотрены меры морального и материального стимулирования работников, отказавшихся от курения и ведущих здоровый образ жизни (КУП «Чериковская ПМК № 280» поощрили своих работников по 0,5 базовой величины, которые не курят и ведут здоровый образ жизни в количестве 24 человек).
На базе ГУК «Централизованная библиотечная сеть» организована выставка «За жизнь без табака», охвачено более 48 человек.
В период акции, при участи отдела образования были проведены следующие мероприятия среди детей, находящихся на оздоровлении в летних лагерях: 
-В ГУО «Веремейская средняя школа» 31.05.2024 проведена игра-викторина «Мы против табака» и конкурс рисунков «Нет табакокурению», 06.06.2024 игровая программа «Выбирай спорт! Выбирай здоровье».
 -В ГУО «Лобановская базовая школа» 14.06.2024 проведен информационный час «Выбираем жизнь без табачного дыма».
- В ГУО «Езерская средняя школа» распространялись листовки в общественных местах «Скажи курению НЕТ!»; проведена тематическая спортивная зарядка «Скажем курению нет!», минутка здоровья «Поговорим о вреде курения», а также конкурс рисунков «Вред курения глазами детей».
-В ГУО «Майская базовая школа» организован спортивный конкурс «Веселая дюжина» (04.06.2024), викторина «Страна здоровья (05.06.2024), легкоатлетическое многоборье «Олимпийцы среди нас» (07.06.2024), спортивный поединок «Будь первым!» (13.06.2024), спортивный конкурс «Веселые старты» (14.06.2024), спортивный праздник «Мы за ЗОЖ» (17.06.2024).    
-В ГУО «Речицкая базовая школа» прошли следующие мероприятия: 
11.06.2024 г. участники волонтерского отряда изготовили и распространили информационные листовки «Скажем «НЕТ» вредным привычкам» (наркотические вещества, алкоголь, курительные смеси); 12.06.2024 г. в оздоровительном лагере прошла конкурсная программа «Аукцион Вредных привычек. Курить – здоровью вредить», конкурс рисунков «Молодежь против табака».
- В ГУО «Средняя школа 1 г Черикова имени Героя Советского Союза» прошли следующие мероприятия: 05.06.2024г. для учащихся учреждения образования была организованна экскурсия в стоматологию на тему «Влияние табака на здоровье зубов»; 06.06.2024г. учащимися волонтёрского отряда были подготовлены и распространены среди населения листовки "Вредные привычки взрослых  - меняют мир детей»; 12.06.2024 учащимися была подготовлена стенгазета «Мы за здоровый образ жизни».
-В ГУО «Начальная школа г. Черикова» среди учащихся, находящихся на оздоровлении в лагере с дневным пребыванием, проведен конкурс рисунков «Мир без табака» (10.06).
- 12.06.2024 организована и проведена информационно- образовательная акция «Защитить молодежь от манипуляций табачной промышленности» в рамках профилактического проекта «Здоровая молодежь» с показом видеороликов «Курение или электронные сигареты», «Что вреднее: Снюс, кальян или системы нагревания табака», охвачено 18 человек.
- 12.06.2024 проведен семинар с волонтерскими отрядами по программе «равный обучает равного» по вопросам профилактики табакокурения и о пагубном влиянии употребления никотинсодержащей продукции на здоровье, способах избавления от никотиновой зависимости, охвачено 21 человек.
- Организована и проведена РК ОО «БРСМ» с участием волонтеров ГУО «СШ №1», тематическая площадка «День без табака» с раздачей памяток о вреде курения возле магазина «Санта» и «Маяк», охвачено 38 человек.
- Организован показ видеороликов в поликлиническом отделении: «Вред курения», «31 мая «Всемирный день без табака», «Курение и подростки», «Влияние вредных веществ на организм подростка». 
- В период  27.05.2024-05.06.2024 в трудовых коллективах специалистами райЦГЭ проведены беседы в 15 организациях, охвачено 177 человек и 4 информационных часа, охвачено 64 человека на тему: «Важность ведения здорового образа жизни. Профилактика табакокурения».
-В период с 27.05.2024 по 05.06.2024 специалистами ЦРБ проведено 7 лекций, охвачено 58 человек. 
- беседы ВОП, педиатры-3 (охвачено 27 человек);
- групповые консультации –4 (охвачено 23 человек); 
- индивидуальные консультации ВОП, педиатры, психиатр-нарколог–охвачено 31 человек. 
- проведены занятия в школах здоровья: школа здоровой матери (охвачено 12 человек) , школа ЗОЖ (охвачено 11 человек), Школа здорового ребенка (охвачено 10 человек). 
-Оборудовано уголков здоровья –11(ЦРБ), 1 (ЦГЭ); 
-Оформлено информационных стендов – 11(ЦРБ), 20 (ЦГЭ); 
Изданы информационно-образовательные  материалы:
УЗ «Чериковский райЦГЭ»: Листовка «31-мая Всемирный день без табака» -200 экз.
УЗ «Чериковская ЦРБ»Листовка: «Влияние табака на здоровье» -200 экз. 
Переизданы информационно- образовательные  материалы:
УЗ «Чериковский райЦГЭ»: Памятка «5 причин отказаться от Вейпа» -200 экз.
 Памятка «Откажись от курения-дыши свободно» -200 экз.
УЗ «Чериковская ЦРБ»: Буклет «Вред от курения» -200 экз.
- Проведено анкетирование специалистами ЦРБ на тему: «Здоровье и курение», охвачено 61 человек.
В рамках продвижения и реализации профилактического проекта «Город Чериков-здоровый город» в городе Черикове 2 раза в месяц проводятся совместные рейды при участии сотрудников РОВД, УЗ «Чериковский райЦГЭ», представителей субъектов хозяйствования, СМИ по контролю за соблюдением запрета на курение в зонах, свободных от курения с целью проверки соблюдения Декрета Президента РБ от 24 января 2019 г. № 2, Решений Чериковского райисполкома, Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 21 мая 2013 г. № 399. В ходе рейдов проинспектированы: территории общего пользования, торговые объекты, рынок, остановки, организации района.  Также было проверено наличие знаков о запрете курения в зонах, свободных от курения, наличие информации о запрете курения, профилактике табакокурения.
Социологические опросы и анкетирование:
Согласно полученным в ходе анкетного опроса данным в 2024 году, на территории Чериковского района курит 23,8% взрослого населения. Больше всего курильщиков   - среди молодежи в возрасте от 21 до 30 лет – курит 14,3%. Меньше всего курят в возрасте старше 60 лет (2,1%). Проведенное исследование показало также, что две трети респондентов регулярно сталкиваются с пассивным курением – 57,9% имеют курящих родственников.   По данным опроса, две трети населения города воспринимают курение как социально нежелательное явление. Так, 68,1% не одобряют курение в общественных местах, 33,8% считают необходимым ужесточать меры в борьбе с табакокурением (против подобных методов - 25,9%).
