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[bookmark: _Hlk152839654][bookmark: _Hlk152840853]О ходе реализации на территории Чериковского района показателей Целей устойчивого развития №3 «Хорошее здоровье и благополучие для всех» в разрезе каждого показателя и №6 «Чистая вода и санитария», делегированных для мониторинга санитарно-эпидемиологической службе, за 11 месяцем 2023 года.
	
ЦУР № 3 «Хорошее здоровье и благополучие для всех»

Показатель 3.3.1. «Число новых заражений ВИЧ на 1000 неинфицированныхв разбивке по полу и возрасту»
В Чериковском районе на 1 декабря 2023 года зарегистрировано 49 случаев ВИЧ-инфекции, в т.ч. среди городских жителей –29, среди сельских – 20.  За 11 месяцев 2023 года вновь выявлен 1 случай. 
Уровень распространенности ВИЧ-инфекции в Чериковском районе составил 270 на 100 тыс. (областной показатель (210 на 100тыс.). 

Основные характеристики эпидпроцесса за  период наблюдения:
1. По отдельным возрастным группам населения случаи ВИЧ-инфекции были распределены следующим образом:    
0-14 лет-2,0%, 15-19лет-0%, 20-29 лет-32,6%, 30-39 лет-36,7%, 40-49лет-20,4%, 50-59лет-6,1%, 60 лет и старше-2,0%.
2. По полу сохраняется высокая вовлеченность в эпидпроцесс обоих полов: женщины -19 (38,7%),  мужчины-30 (61,2 %). 
Из инфицированных при гетеросексуальных контактах на долю женщин приходится 47%, мужчин- 53%.
3. По причинам инфицирования- остается высокой доля полового пути передачи: 38 случаев из 49- половой путь (77,6%), 8- при наркопотребление (16,4%), 2 –гомосексуальный контакт (4%) зарегистрирован 1 случай вертикальной передачи -от матери к ребенку(2%).  За 11 месяцев 2023г путь передачи- половой-100%.
4.По причинам обследования: 
10- по эпидпоказаниям (при расследовании контактов) -20,4%,  
6- беременные (3- родившихся детей сняты с учета, как здоровые, 1-ВИЧ-инфицирован) 12,2%, 
3 –из мест лишения свободы(МЛС)- 6,1%,  
18- по клиническим показаниям -36,7%, 
12- по самообращению- 24,4%.
 Наиболее часто встречаемые диагнозы, при которых выявлялась ВИЧ-инфекция: сифилис, гепатит, псориаз, опоясывающий лишай.
5. По контингентам: по-прежнему остается высоким удельный вес неработающего населения:
23- лица без определённой деятельности (46,9%), в том числе  работающие в РФ-13 (56,5%), 7 умерло.
3- лица из мест лишения свободы (6,1%),1умер 
18- работающие население (36,7%), 1умер 
4-декретный отпуск (8,1%), 1-умер
1- неорганизованный ребенок (2,0%) .
6. По населенным пунктам:  г.Чериков-30 случаев (61,2%), 
Вепринский с/с  п.Майский- 3 случая,
Веремейский с/с  д. Веремейки-5 случаев,
Сормовский с/с д.Шароевка-1 случай,
Езерский с/с  д.Езеры -5 случаев, 
Речицкий с/с д.Речица-5 случаев
За все годы наблюдения в группе ВИЧ-позитивных умерло 10 человек  или 20,4% от зарегистрированных. 

         Всего зарегистрировано 3 случая стадии пре-СПИД, 2 случая стадии СПИД. 
Остается актуальной проблема ВИЧ-инфекции + туберкулез + парентеральные гепатиты-бщее число случаев парентерального гепатита среди ВИЧ-инфицированных 10 случаев, что составляет  20,4 %.

Однако, обследование на ВИЧ- инфекцию за 11 месяцев 2023года   в районе уменьшилось в сравнении с аналогичным периодом 2022, что не является позитивным фактором в части своевременного выявления случаев ВИЧ-инфекции. Скрининг населения за 11 месяцев 2023 года составил – 10,5 %.  Всего за 11 месяцев 2023г. экспресс-тестирование проведено 140 человекам.

В рамках реализации Глобальной цели Объединенной программы ООН по ВИЧ/СПИДу (ЮНЕЙДС) "95-95-95 не удалось достигнуть  третьего целевого показателя: 
- процент людей, знающих свой ВИЧ-статус и получающих терапию (вторые 95) – 100% (областной показатель -89,9%);
 - процент людей, получающих терапию и имеющих неопределяемую            вирусную нагрузку (третьи 95) -88,2% - (областной показатель - 82,1%).
В районе проводится реализация мероприятий новой информационной стратегии по ВИЧ-инфекции на 2019-2023 годы. Информационно-образовательная работа с населением проводится в соответствии с принципами и стандартами новой редакции информационной стратегии, искореняющими стигму. Повышается уровень информированности по проблеме среди людей, принимающих решения. За 11 месяцев 2023 год проведено:  
- Трансляций социальных роликов по проблеме профилактики ВИЧ/СПИД в поликлиническом отделении УЗ «Чериковская ЦРБ» -23 -933 человека.
- 14 информационных часов «Профилактика ВИЧ-инфекции» в учреждениях образования, охвачено 322 учащихся.
- Организовано 1 выступление в печати «Красная лента поддержки» №39 (11753) от 20.05.2023. Инструктор-валеолог райЦГЭ Лавренова О.В.
- Создана информационная рассылка информационно-образовательных материалов, анкет, эпидемиологической ситуации в организации и предприятия района (56).
- 43 выступления, охвачено 822 человека в трудовых коллективах по профилактике ВИЧ- инфекции.
- Издано и переиздано, распространено:1 памятка «Профилактика ВИЧ-инфекции», листовка: «21 мая «Международный день памяти людей умерших от СПИДа». -200 экз., буклет: «Что нужно знать о ВИЧ каждому?» -200 экз.
 -Организована учеба и работа волонтеров по программе «Равный обучает равного» в СШ № 1, 2, УО «Чериковский государственный колледж» с проведением информационных часов и раздачей памяток охвачено более 200 учащихся.
- Оборудованы уголки здоровья, оформлены информационные стенды.

Показатель 3.3.2.«Заболеваемость туберкулезом»
Достижение устойчивого развития на территории Чериковского района по сохранению эпидемиологического благополучия по заболеваемости туберкулезом в 2023 году определялись мероприятиями органов управления и самоуправления по обеспечению эффективности функционирующей системы профилактики, включающей социально-экономические механизмы управления межведомственной ответственностью в области деятельности, регулируемой задачами по реализации показателя ЦУР 3.3.2. «Заболеваемость туберкулезом».
В первую очередь, это в значительной степени определялось организацией действенного контроля выполнения индикаторов подпрограммы 4 «Противодействие распространению туберкулеза»Государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность» на 2021-2025 годы, организационно-административной поддержкой деятельности системы здравоохранения и всего социально-экономического комплекса территории межведомственным взаимодействием для сведения до минимума появления случаев заболеваний туберкулезом, детерминированных условиями жизнедеятельности населения.За 11 месяцев 2023 годавыполнен в полном объеме комплексный план мероприятий по профилактике туберкулеза.
За истекший период 2023 года на территории Чериковского района новых случаев туберкулеза не зарегистрировано. Процент прохождения рентгено-флюорографического обследования обязательного контингента в 2023 году составил 98%. Не зарегистрировано случаев заболевания туберкулезом среди обязательных контингентов.
В целом в районе достигнута управляемая ситуация по туберкулезу, хотя требуются дополнительные усилия для повышения противоэпидемической устойчивости по параметрам, характеризующим социальные аспекты профилактики этой инфекции.
На территории района проводится информационно-просветительская работа среди населения.



Показатель 3.3.3.«Заболеваемость малярией»
Чериковский район относится к территориям, свободным от малярии, но с сохранением риска передачи инфекции. Случаи заболевания малярией не регистрировались.
В ОЗ проводится переподготовка медицинских работников по вопросам раннего выявления и лечения больных малярией и паразитоносителей с учетом сбора первичного эпиданамнеза у лиц, прибывших из эндемичных по данной инфекции стран. Проведен 1 семинар с участием 28 медработников по клинике, диагностике, эпидемиологии и профилактике малярии. В аптечной сети имеются в продаже для населения отпугивающие средства от комаров.  
Обеспечен энтомологический мониторинг маляриогенной обстановки: определен сезон маляриогенности, проведена паспортизация водоемов, являющихся местами выплода комаров, оценена их средняя численность, видовой состав. За истекший период 2023годаобследовано 11 водоемов, при этом  3 водоема, потенциально опасных для распространения малярийного комара.
Проведено благоустройство 3-х пляжей на водоемах, очистка прибрежных зон от водной растительности озера по ул.Рокоссовского, реки Сож по ул.Коммунистической, что способствовало ликвидации мест выплода комаров и прочего гнуса.
Проводится информационно-образовательная работа с населением, издана памятка памятки о мерах защиты от комаров с целью индивидуальной профилактики. Проведено 7 выступлений на сходах граждан в населенных пунктах, 3 беседы в трудовых лагерях. Туристических фирм и агентств в районе нет. 

Показатель ЦУР 3.3.4. «Заболеваемость гепатитом В на 100 000 человек»
За 11 месяцев 2023 года в Чериковском районе зарегистрирован1 случайхронического вирусного гепатита В (далее-ВГВ).
Показатель заболеваемости составил 8,0 на 100 000 населения, что не превышает прогнозируемое значение ЦУР № 3.3.4 – не более 9,5.
За 11 месяцев 2023 года выявлен 1 контактный в очаге ВГВ, проведены обследования на маркеры вирусного гепатита, вакцинации не подлежит.
  В рамках достижения показателя ЦУР 3.3.4 «Заболеваемость гепатитом на 100 000 населения» приоритетным направлением является поддержание на высоком уровне показателей охвата вакцинацией подлежащих контингентов, обеспечение безопасности оказания медицинских услуг, а также всеобщий доступ населения к услугам по профилактике парентеральных вирусных гепатитов. 
Обеспечен высокий охват вакцинацией медицинского персонала (100% медицинских работников, имеющих контакт с биологическими жидкостями и 96,2% всех медицинских работников организаций здравоохранения). 
За 11 месяцев 2023 года тестирование на маркеры ВГВ прошел361 человек (в 2022 году – 779 человек). Уровень серопозитивности на маркеры гепатита В среди всего населения составил 1,4%. Обеспечен контроль медицинского наблюдения с лабораторным обследованием контактных лиц из хронических очагов ВГВ.
За 11 месяцев 2023 года не выявлялись случаи внутрисемейной передачи инфекции контактно-бытовым или половым путем, вертикальной передачи вируса гепатита В от матери ребенку, регистрациимикст-инфекции, профессионального инфицирования медицинских работников вирусом гепатита В. Рождение экспонированных детей не зарегистрировано. 
В 2023 году вопросы профилактики, диагностики,вакцинации, своевременного обследования экспонированных детей, ежегодного диспансерного наблюдения пациентов и контактных лиц в очагах ВГВ рассмотрены на заседаниях медицинских советов при главном враче района.
Проведена информационно-образовательная акция, приуроченная к ЕДЗ «Всемирный День борьбы с гепатитом». На сайте УЗ Чериковский райЦГЭ, Чериковский РИК размещена информация по профилактике ПВГ «Красота требует жертв или спасет мир? ГЕПАТИТ — КАК НЕ ЗАРАЗИТЬСЯ?!». В рамках ЕДЗ в трудовых коллективах специалистами райЦГЭ и ЦРБ проведено 4 беседы по теме «Всемирный День борьбы с гепатитом», охвачено 45 человек. Изданы и распространены среди населения информационно-образовательные материалы по вопросам профилактики вирусных гепатитов (памятка «ПВГ» 50 экз., памятка для контактных в очаг ВГС 50 экз.).  Проведено анкетирование среди населения уязвимых групп. В анкетировании приняло участие 30 человек.

Показатель 3.3.5.«Число лиц, нуждающихся в лечении от «забытых» тропических болезней»

На территории района за истекший период  2023 года обеспечена устойчивость ситуации по показателю ЦУР 3.3.5. «Число лиц, нуждающихся в лечении от «забытых» тропических болезней» (далее – показатель 3.3.5.): не регистрировались спорадические завозные случаи лихорадки Денге и кожного лейшманиоза.

Показатель3.9.1.«Смертность от загрязнения воздуха в жилых помещениях и атмосферного воздуха».

Всего на территории района на 05.12.2023г 7 предприятий провели разработку проекта расчет СЗЗ с проведением оценки риска (Чериковский РГС, КУП «Чериковская ПМК-280», Чериковский лесхоз, КСУП «Агрокомплекс «Светлый», УКПП «Чериковский жилкоммунхоз», ДЭУ-77 филиал РУП «Могилевавтодор», филиал  «Автопарк №20» ОАО «Могилевоблавтотранс»).На все проекты получено положительное санитарно-гигиеническое заключение.  
Подтвердили режим СЗЗ  3 предприятия: КУП «Чериковская ПМК-280» в рамках госсаннадзора и ведомственного контроля проведены лабораторные исследования предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ в атмосферном воздухе и замеры уровня шума на границе СЗЗ и в жилой зоне в полном объеме (последние замеры проведены 14.05.2022) и таким образом этот объект  подтвердил режим СЗЗ с  проведением аналитического лабораторного контроля. Итоговая записка оформлена 01.06.2022.  
Чериковский РГС-в рамках госсаннадзора и ведомственного контроля проведены лабораторные исследования предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ в атмосферном воздухе и замеры уровня шума на границе СЗЗ и в жилой зоне в полном объеме (последние замеры проведены 28.09.2022) и таким образом этот объект подтвердил режим СЗЗ с проведением аналитического лабораторного контроляИтоговая записка оформлена 05.10.2022.  
За текущий период 2023г ГЛХУ «Чериковский лесхоз» в рамках госсаннадзора и ведомственного контроля проведены лабораторные исследования предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ в атмосферном воздухе и замеры уровня шума на границе СЗЗ и в жилой зоне в полном объеме (последние замеры проведены 22.02.2023) и таким образом этот объект подтвердил режим СЗЗ с проведением аналитического лабораторного контроля. Докладная информационная итоговая записка оформлена 03.03.2023. 
Также госсаннадзором согласно программы лабораторного производственного контроля загрязняющих веществ в атмосферном воздухе на границе СЗЗ и жилой застройки за истекший период 2023 года аналитическим лабораторным контролем охвачено3 предприятия: УКПП «Чериковский жилкоммунхоз»,ДЭУ-77 филиал РУП «Могилевавтодор»,филиал  «Автопарк №20» ОАО «Могилевоблавтотранс»,контроль проводится по каждому химическому веществу, согласно оценке риска, а также плана-графика производственного лабораторно - инструментального контроля и локального мониторинга качества атмосферного воздуха и уровней шума на границах санитарно-защитных зон утвержденного руководителями организаций. Лабораторией УЗ «МогилевоблЦГЭ» в ноябре проведены измерения в ДЭУ-77 филиал РУП «Могилевавтодор» согласно плану-графика производственного лабораторно - инструментального контроля (атмосферный воздух).Выполнение программ производственного лабораторного контроля (далее – ПЛК) загрязняющих веществ в атмосферном воздухе, физических факторов на границе СЗЗ и жилой застройки объектами с установленной расчетной СЗЗ выполняется своевременно согласно разработанным планам-графикам субъектами.
- разработка проекта СЗЗ и оценка риска для фермы в агрогордкеВеремейкиКСУП «Агрокомплекс «Светлый»проведены, получено положительное санитарно-гигиеническое заключение, однако аналитический лабораторный контроль не начат, по причине отсутствия вредного фактора в связи с  нефункционированием данного объекта с сентября 2022года.
 Таким образом, функционирование  объектов с расчетными СЗЗ,  реализация мероприятий, предусмотренных проектами СЗЗ, проведение аналитического лабораторного контроляна территории района находится на постоянном контроле. 

Показатель3.9.2.«Смертность от отсутствия безопасной воды, безопасной санитарии и гигиены (от отсутствия безопасных услуг в области водоснабжения, санитарии и гигиены (ВССГ) для всех»

Показатель 6.1.1.«Доля населения, пользующегося услугами водоснабжения, организованного с соблюдением требований безопасности (процент)»ЦУР №6 «Чистая вода и санитария»

Показатель 6.2.1.1.«Доля населения, использующегося организованные с соблюдением требованийбезопасностиуслугисанитарии, включая устройства для мытья рук с мылом и водой»(процент) ЦУР №6 «Чистая вода и санитария»
В целом по району за истекший период 2023 года сохранялась стабильность качества питьевой воды по микробиологическим показателям.
Об этом свидетельствует отсутствие эпидемиологических осложнений– например, в Чериковском районе вспышки заболеваемости острыми кишечными инфекциями, связанными с водным фактором передачи, не регистрируются уже на протяжении более 15 лет.
В то же время, вопросы повышенного содержания железа остаются проблемными, несмотря на то, что удельный вес нестандартных проб воды по санитарно-химическим показателям из коммунальных водопроводов (содержание железа) в 2022 году составил  30%, а за истекший период 2023 -22%). 
Поэтомуприоритетом в работе службы по обеспечению населениядоброкачественнойпитьевой водой является реализация мероприятий по достижению Цели устойчивого развития № 6 «Обеспечение наличия и рационального использования водных ресурсов и санитарии для всех», а также Комплекса мер по реализации обязательств, принятых Республикой Беларусь по Протоколу по проблемам воды и здоровья к Конвенции по охране и использованию трансграничных водотоков и международных озер 1992 года, до 2030 года.
Например, в Чериковском районе планы по замене сетей водоснабжения и водоотведения ежегодно формируются филиалом «Костюковичиводоканал» и утверждаются местными органами управления и самоуправления.
В рамках реализации Цели устойчивого развития № 6 «Обеспечение наличия и рационального использования водных ресурсов и санитарии для всех» следует отметить, что в районе проведена замена наиболее изношенных участков водопровода в городе и населенных пунктах общей протяженностью –1710метров (в 2022-500 метров), что позволит улучшить качество воды из разводящей сети. Проведен ремонт павильонов артезианских скважин. Проведена замена510 метров сетей водоотведения (в 2022-200 метров).  
Благодаря целенаправленной работе по обеспечению населения доброкачественной питьевой водой и тесному взаимодействию с органами власти, субъектами хозяйствования в районе введено в эксплуатацию 5 станций обезжелезивания воды (3 в городе, 1 в а/г.Веремейки, 1 в а/г.Езеры), данная работа будет планово продолжена в рамках реализации действующих Программ (до 2025 года в районе планируется ввести в эксплуатацию 2 станции обезжелезивания воды в сельской местности).
В рамках достижения показателя ЦУР 3.9.2. в 2023 году продолжалась работа по обеспечению надлежащего санитарно-гигиенического состояния колодцев, особенно в части их защищенности от загрязнения микроорганизмами и нитратами.  
Лабораторным контролем в 2023 году  охвачено 100 % общественных колодцев: данные мониторинга показывают, что за 11 месяцев 2023годаудельный вес нестандартных проб уменьшился до 5,2 % в сравнении с 5,5 % в 2022 году по микробиологическим показателям и до 2,9% в сравнении с 3% в 2022 году по санитарно-химическим показателям. 
Максимально возможный охват лабораторным контролем общественных колодцев позволяет своевременно выявлять неблагополучные источники и принимать необходимые меры по недопущению использования в питьевых целях воды, вплоть до ликвидации таких источников.  За истекший период 2023 года ликвидировано 5 шахтных колодцев из-за не востребованности населением.
Также важно обратить внимание органов управления и самоуправления на то, что шахтные колодцы являются еще и объектами благоустройства населенных пунктов, в связи с чем сочетание их защиты от загрязнения с улучшением внешнего оформления также имеет немаловажное значение для продвижения идей устойчивого развития населенных пунктов и реализации государственного профилактического проекта «Здоровые города и поселки».
          На балансе УКПП «Чериковский жилкоммунхоз» находится 159 источников нецентрализованного водоснабжения. Стойкого содержания нитратов за период 2023 года не выявлено. Выявлялось незначительное превышение в связи с сезонностью. 
      Проведена очистка шахтных колодцев в 2022 году – 58 из 164 (35%), за истекший период 2023года9 из 159- 5,6%, что свидетельствует все-таки о недостаточной работе со стороны коммунальной службой за проведением этой работы .
Благоустроено колодцев в 2022году – 21 из 87 – 24%, за истекший период 43 из 64- 67%.
Показатель 6.1.1. по данному показателюза 11 месяцев 2023 года в г. Черикове фактически, увеличилось количество домовладений, использующих централизованное водоснабжение и составило 86%.   В последние годы (2022–2023 гг.) наблюдается положительная динамика по благоустройству жилфонда водопроводом, канализацией, центральным отоплением, горячим водоснабжением, ваннами, электроплитами.  
Показатель 6.2.1.1.Население Чериковского района, использующее организованные требования безопасности услуг санитарии, включая устройства для мытья рук с мылом и водой за 11 месяцев 2023 года составило 93%.
По показателю 6.3.1.1.«Доля отведенных сточных вод, нормативно-очищенных на сооружениях очистки за 11 месяцев 2023 года в Чериковском районе составляет 97%, в общем объеме нормативно очищенных на сооружениях очистки и недостаточно очищенных сточных вод за 11 месяцев 2023г составило 84%.

Показатель 3.а.1.1. «Распространенность употребления табака лицами в возрасте 16 лет и старше»

Курение является одним из ведущих факторов риска, способствующим формированию хронических неинфекционных заболеваний, и главной устранимой причиной преждевременной смерти населения.
Согласно полученным в ходе анкетного опроса данным в 2022 году, на территории Чериковского района среди взрослого населения. курят постоянно 24,4% и 24,4 % курят иногда.
Больше всего курильщиков   - среди молодежи в возрасте от 19 до 29 лет – курит 37,8%. Меньше всего курят в возрасте старше 60 лет (4,4%).
47,8 % курящих хотели бы бросить курить. Из причин отказа от курения является главным ответом «На сигареты уходит много денег» - 44,4%, вторая причина - «Ухудшение здоровья» -22,2% опрашиваемых.
В рамках профилактического проекта «Здоровая организация» также в 2023 году проводилось анкетирование. Целью анкетирования было выяснение осведомленности здоровья работников и знания ЗОЖ. 
В анонимно опросе приняли участие 19 человек, 15(79%) из которых составили мужчины и 4(21%) женщины в возрасте от 18 – 60 лет.
На вопрос Потребляете ли Вы в настоящее время какие-либо табачные изделия, например, сигареты, сигары, нюхательный табак, кальян или трубку? 42,1% ответили, что никогда не курили,26,3% -курили, но бросили и 34,6%- курят в настоящее время.
На вопросКакие табачные изделия, перечисленных ниже, вы обычно выкуриваете в течение недели? Из34,6% курящих в настоящее время все курят промышленно-производственные сигареты и все пытались бросить курить в течении 12 месяцев, но не смогли. Таким образом, большинство опрошенных корреспондентов понимают важность заботы о своем здоровье, ведения здорового образа жизни и только некоторые не хотят менять, что-либо.
Проведенное исследование показало также, что две трети респондентов регулярно сталкиваются с пассивным курением – 59,6% имеют курящих родственников.  
Одним из основных руководящих принципов деятельности по профилактике табакокурения является формирование в обществе нетерпимого отношения к курению. По данным опроса, две трети населения города воспринимают курение как социально нежелательное явление. Так 68% не одобряют курение в общественных местах (5% одобряют, остальным безразлично).
За 11 месяцев 2023 года санитарной службой были организованы и проведено 33 дня здоровья и 21 акция, в том числе районная акция «Дыши свободно без табака. Откажись от Вейпа», охвачено 344 человека, республиканская акция «Беларусь против табака», охвачено 304 учащихся и 210 человек среди взрослого населения. Организован показ видеороликов в поликлиническом отделении в период проведения акции: «Вред курения», «31 мая «Всемирный день без табака», «Курение и подростки», «Влияние вредных веществ на организм подростка». Посетители поликлинического отделения, охвачено 369 человек.
19.05.2023 в рамках Единого дня информирования в коллективе районного центра социального обслуживания населения проведена беседа на тему: «Влияние табака на организм».
16.11.2023 в УЗ «Чериковская ЦРБ» проведен Единый день информирования на тему: «Вейпинг. Современная мода среди подростков» с участием инструктора-валеолога райЦГЭ, специалистов отдела идеологической работы и по делам молодежи райисполкома и другими представителями различных ведомств и организаций.
           В рамках продвижения и реализации профилактического проекта «Город Чериков-здоровый город» в городе Черикове 2 раза в месяц проводятся совместные рейды при участии сотрудников РОВД, УЗ «Чериковский райЦГЭ», представителей субъектов хозяйствования, СМИ по контролю за соблюдением запрета на курение в зонах, свободных от курения с целью проверки соблюдения Декрета Президента РБ от 24 января 2019 г. № 2, Решений Чериковского райисполкома, Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 21 мая 2013 г. № 399.  
          В рамках профилактического проекта «Школа - территория здоровья» была проведена работа: Размещены информационно-образовательные материалы в классных родительских чатах «Безопасность» по профилактике табакокурения.
       На базе ГУК «Центральная библиотечная сеть» инструктором-валеологом Лавреновой О.В. организована и проведена выставка «Влияние курения на организм», проведено 3 информационных часа среди учащихся на тему: «Курить не модно!» с показом видеоматериала «Никотин. Секреты манипуляции», охвачено 134 человека и также в лагерях дневного пребывания проведено 7 лекций среди детей по профилактике табакокурения, охвачено более 300 человек.
           Организовано проведение в учреждения образования спортивных соревнований под лозунгом «Мы за здоровый образ жизни»,приуроченные к Всемирному дню без табака, а также проведение информационных часов на тему: «Табак и здоровье легких», «Мы против курения», «Что уносит дым сигаретный?», «Вейпы и подросток» при участии отдела образования, участие приняли ГУО «СШ №1», ГУО «Езерская СШ», ГУО «Веремейская СШ», охвачено 152 человека.
Организована и проведена РК ОО «БРСМ» с участием волонтеров ГУО «СШ №1», тематическая площадка «День без табака» с проведением антитабачной акции «Сигареты на конфеты», раздача памяток о вреде курения возле магазина «Санта», участие приняло 38 человек.
Районное родительское собрание 30.05.2022 принял участие главный врач райЦГЭ Шматова Л.А. по теме «Профилактика табакокурения», 110 человек.
По профилактике табакокурения напечатана 2 статьи, прочитано более 40 лекций, 23 беседы.  
Налажено взаимодействие с отделами райисполкома (отделом образованием, физкультуры, спорта и туризма, отделом идеологической работе и по делам молодежи), отделом внутренних дел, РО ОО БРСМ, РЦСОН, РОЧС, белорусской православной церковью.
За 11 месяцев 2023года продолжилась работа по проведению информационно-образовательных и пропагандистских мероприятий по принципам ЗОЖ, профилактике никотиновой, наркотической, алкогольной зависимости у подростков и молодежи. 

По показатель 3.b.1. «Доля целевой группы населения, охваченная иммунизацией всеми вакцинами, включенными в национальную программу»

Для достижения ЦУР 3.b.1 «Доля целевой группы населения, охваченной иммунизацией всеми вакцинами, включенными в национальные программы», приоритетным направлением деятельности является поддержание качества иммунизации, а также повышение приверженности населения к вакцинации.
В ходе реализации Национальной программы иммунопрофилактики охват прививками населения в районе за 11 месяцев 2023г. достигли оптимального уровня среди детского населения (97- 100%), взрослого населения (98,4 -100%).
Против гриппа за 11 месяцев 2023г привито 4467 человек или 37,10% населения района, в т.ч. дети-1056.
Против коронавирусной инфекции привито 74% населения,  за 11 месяцев 2023г прошли ревакинацию из числа привитых 81%.


Показатель 3.d.1.«Способность соблюдать Международные медико-санитарные правила (ММСП) и готовность к чрезвычайным ситуациям в области общественного здравоохранения».

В рамках реализации территориальных комплексных планов по санитарной охране территории обеспечивается выполнение направления 3.d.l. Целей устойчивого развития - способность соблюдать Международные медико-санитарные правила: не допущены случаи заноса с распространением, а также возникновение местных инфекционных заболеваний, имеющих международное значение.  
На постоянной основе работает районная комиссии по чрезвычайным ситуациям, что обеспечивало оперативное привлечение к проведению защитных мероприятий всех служб, ведомств.
Принимаются меры по поддержанию постоянной готовности служб, задействованных в работе по недопущению завоза опасных в эпидемиологическом отношении болезней.  С медработниками организаций здравоохранения было проведено: обучающих семинаров -2, 9 тренировочных занятий, 2 показательных контрольных учения с привлечением заинтересованных ведомств, проведена оценка готовности организаций здравоохранения к работе с особо опасными инфекциям. Ведется контроль за обеспечением противоэпидемической готовности организаций здравоохранения к проведению мероприятий на случай выявления или подозрения больного ООИ (обеспеченностью ПЧК, средствами индивидуальной защиты, укладками для забора материала и проведения личной экстренной профилактики, коррекции оперативной документации, обучения на местах медицинского персонала).
В истекшем 2023 году исследовано 21 проба из открытых водоемов, холерный вибрион не выделен; направлено на исследования органов мышевидных грызунов на туляремию, лептоспироз 54 экземпляра грызунов (результаты не получены). 
На лабораторное исследование отправлено 2 клеща самими пострадавшими, результат отрицательный (на лайм-боррелиоз и клещевой энцефалит), всем пострадавшим назначено профилактическое лечение. 
Не регистрировалась заболеваемость легионеллезом, листериозом, лептоспирозом, клещевым энцефалитом.
В за 11 месяцев 2023 года случаев заболевания бешенством среди животных не зарегистрировано,  (в2022г -1случай, 2021г -4 случая, 2020г- 6случаев, 2019г.-4 случая). 
По случаю присасываний клешей за 11 месяцев обратилось 25человекв 2023 году, в  2022 году - 27 обращений. 

По показателю 3.d.2.«Процентная доля инфекций кровотока, вызываемых отдельными организмами, устойчивыми к противомикробным препаратам»

В 2023 году на территории Чериковского обеспечен мониторинг показателя ЦУР 3.d.2. «Процентная доля инфекций кровотока, вызываемых отдельными организмами, устойчивыми к противомикробным препаратам».
Так, система надзора за резистентностью клинически значимых микроорганизмов в Чериковском районе представлена микробиологической лабораторией.
В процессе реализации программы микробиологического мониторинга за истекший период 2023 года удалось увеличить выявление клинически значимых микроорганизмов, обладающих множественной устойчивостью.
За истекший период 2023 года в райЦГЭ выделено –783 изолятов микроорганизмов из биологического материала от пациентов в УЗ «Чериковская ЦРБ». 
При этом в течение года была проведена оценка информационного обеспечения мониторинга с использованием программы WHONET.

Главный госсанврач
Чериковского района                                                                  Л.А.Шматова



