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Приложение
Информация о проведенной работе в рамках достижения показателей ЦУР №3 «Хорошее здоровье и благополучие» на территории Чериковского района
	Наименование
	Проведенная работа в 2023 году

	3.3.1 Число новых заражений ВИЧ на 1000 неинфицированных в разбивке по полу, возрасту и принадлежности к основным группам населения
	-14.06.2023 и 22.12.2023 состоялись заседания Межведомственного совета по формированию здорового образа жизни, контролю за неинфекционными заболеваниями, предупреждению и профилактике пьянства, алкоголизма, наркомании и потребления табачного сырья и табачных изделий одним из вопросов было: О выполнении государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность» на 2021-2025 годы: Мероприятия подпрограммы 5 «Профилактика ВИЧ-инфекции».
-в марте 2023 годана медсоветерассматривался вопрос по ВИЧ-инфекции(Решение №10 от 23.03.2023).
-Проведен охват скрининговым обследованием населения на ВИЧ-инфекцию за   2023 года составил –   11,2  % (за  2022 год- 14,7 %). 
- Рассматривался вопрос на выездном заседании Совета Депутатов (16.02.2023) ‑ «Практические подходы в реализации и продвижении профилактического проекта «Город Чериков-здоровый город» и  Плана действий по профилактике болезней для достижения показателей Целей устойчивого развития  на территории Чериковского района» Решение № 58-2 от 16.02.2023).
В рамках Единого дня здоровья «Международный день памяти людей умерших от Спида»:
- организовано выступления в печати: «Красная лента поддержки» №39 (11753) от 20.05.2023. Инструктор-валеолог райЦГЭ Лавренова О.В., «Проверь себя-узнай свой ВИЧ-статус», №91 (11805) от 18.11.2023, инструктор-валеолог Лавренова О.В.	
-организован показ в поликлиническом отделении с 13.05.23г. по 21.05.23г. «Что такое ВИЧ-инфекция.», «Меры профилактика ВИЧ-инфекции», «Сделай свой выбор!»; «ВИЧ! Это должен знать каждый», «Методы диагностики ВИЧ»; «Пройди тестирование на ВИЧ! Узнай свой статус».
-Инструктором-валеологом райЦГЭ Лавреновой О.В. проведена электронная рассылка в 12 предприятий и 9 учреждений образования для размещения на стендах информационно – образовательного материала по профилактике ВИЧ - инфекции.
-19.05.2023 организована раздача памяток, волонтерским отрядом, на территории рынка, охвачено 32 человека.
- лекции (ЦГЭ) – 8. (охвачено 156 чел.) на тему: «Что нужно знать о ВИЧ каждому».
- беседы (ЦГЭ) – 2. (охвачено 15 чел.) на тему: «Красная лента поддержки». 
лекции – 8 (ЦРБ) (охвачено 77 чел.) на тему:  «ВИЧ инфекция. Профилактика, лечение». 
-групповые беседы - 3  (охвачено 34 чел.); 
-групповые консультации – 4 (охвачено 41 чел.); 
-индивидуальные консультации –81 чел. 
-проведены занятия в школах здоровья (8 школ) охвачено: 107 человек.
-Оборудовано уголков здоровья – 4(ЦРБ); 1(ЦГЭ)
-Оформлено информационных стендов – 4(ЦРБ); 11(ЦГЭ)
-Изданыинформационно-справочные материалы:
УЗ «Чериковский райЦГЭ»: 
Листовка: «21 мая «Международный день памяти людей умерших от СПИДа». -200 экз.
-Переизданы информационно-справочные материалы: 
УЗ «Чериковский райЦГЭ»: 
Буклет: «Что нужно знать о ВИЧ каждому?» -200 экз.
УЗ «Чериковская ЦРБ»:
Листовки: «ВИЧ. СПИД. Как этого избежать?»- 200 экз., « Что такое ВИЧ инфекция?»- 200 экз.
Брошюры: «Брошюра для молодежи. ВИЧ. СПИД.»- 200 экз.
В рамках ЕДЗ «Всемирный день профилактики ВИЧ-инфекции»:
-организована и проведена информационно-образовательная акция «Время выбирать здоровье. Узнай свой статус. Пройди экспресс-тест на ВИЧ» в период с 20.11.2023г. по 01.12.2023г. Специалистами райЦГЭ и ЦРБ в рамках акции проведены следующие мероприятия:
-инструктором-валеологом райЦГЭ» Лавреновой О.В проведена электронная рассылка в 11 учреждений, 8 учреждений образования и в торговые объекты для размещения на стендах информационно – образовательного материала по профилактике ВИЧ-инфекции.
-20.11.2023 в УКПП «Чериковский жилкоммунхоз» проводилось анонимное тестирование на ВИЧ всем желающим. Тестирование проводилось с помощью экспресс тестов (по слюне и капиллярной крови), тестирование прошло 14 человек.
-24.11.2023 в филиале «Чериковский РЭС» проводилось анонимное тестирование на ВИЧ всем желающим. Тестирование проводилось с помощью экспресс тестов (по слюне и капиллярной крови), тестирование прошло 17 человек.
- с 27.11.23 по 01.12.23г. проводилось анонимное тестирование на ВИЧ всем желающим в поликлиническом отделении в кабинете доврачебного приема.Тестирование проводилось с помощью экспресс тестов (по слюне и капиллярной крови) и анализ ПЦР. Приняли участия 33 человека в возрасте от 18 до 73 лет.
- 01.12.2023 инструктором-валеологом райЦГЭ» Лавреновой О.В в рамках профилактики ВИЧ-инфекции, среди учащихся УО «Чериковский государственный колледж», распространены презервативы в количестве 35 штук. 
- 01.12.2023 года и в период проведения акции в фойе поликлиники ЦРБ проводилась демонстрация видеороликов на тему: «Что такое ВИЧ-инфекция?», «ВИЧ и СПИД пути передачи, симптомы.», «Жизнь с ВИЧ», «Стадии ВИЧ, симптомы, лечения», «Как узнать свой статус? Что происходит с человеческим организмом при ВИЧ», «Механизм разрушения организма при ВИЧ-инфекции», «Современные методы лечения ВИЧ», «Осложнения при заболевании ВИЧ, почему важно знать свой статус», «Пути передачи ВИЧ. Чего не стоит бояться» -762 чел.
-01.12.2023 была организована работа «горячей линии» по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции в райЦГЭ по номеру 8 (02243) 70760, помощник врача-гигиениста Карпова Н.М., и в УЗ «Чериковская ЦРБ» по номеру 8 (02243) 71019 врач общей практики Прокудина К.А., (поступило 11 звонков).
- на базе ГУК «Центральная библиотечная сеть» 01.12.2023 инструктором-валеологом Лавреновой О.В. организована и проведена информационно-образовательная выставка литературы по профилактики ВИЧ-инфекции.
-Инструктором-валеологом райЦГЭ» Лавреновой О.В проведена электронная рассылка в 11 учреждений, 8 учреждений образования и в торговые объекты для размещения на стендах информационно – образовательного материала по профилактике ВИЧ-инфекции.
- Размещены информационно-образовательные материалы в классных родительских чатах «Безопасность».
-01.12.2023 на базе РДК инструктором –валеологом райЦГЭ в рамках молодежного конкурса «Во имя жизни» посвященный Всемирному дню борьбы со СПИДом, проведен Блиц-турнир среди учащихся ГУО «Средняя школа № 1», ГУО «Средняя школа №2», ГУО «Веремейская школа» и УО «Чериковский государственный колледж» на тему: «Что ы знаете о ВИЧ-инфекции и СПИДе?», охвачено более 56 учащихся.
-В период с 20.11.2023-01.12.2023 в трудовых коллективах специалистами райЦГЭ проведены беседы в 7 организациях, охвачено 145 человек на тему: «Профилактика ВИЧ-инфекции». 
- В период с 20.11.2023-01.12.2023 в трудовых коллективах специалистами ЦРБ проседены: 13 лекций (охвачено 111 человек): на тему: «Все о ВИЧ-инфекции», «Диагностика ВИЧ. Как можно узнать с вой статус ананимно», «Жизнь с ВИЧ, что можно, а что нельзя». Проводились на ФАПах, в АВОП, в поликлиническом отделении, педиатрическом кабинете, в УО Чериковского района.
- 9 бесед ВОП: (охвачено 64 чел.)
-7 групповых консультаций ВОП: (охвачено 59 чел.)
-индивидуальные консультации ВОП–69 чел. 
- Проведены занятия в школах здоровья. Всего 7 школ. Занятие проводились в 5 школах. Приняли участия 49 человек.
-Оборудовано уголков здоровья –11 (ЦРБ); 1(ЦГЭ)
-Оформлено информационных стендов – 11 (ЦРБ); 8 (ЦГЭ)
-Изданы информационно-справочные материалы:
УЗ «Чериковский райЦГЭ»: 
Памятка: «Профилактика ВИЧ-инфекции» - 200 экз.
УЗ «Чериковская ЦРБ»:
Буклеты: «ВИЧ не приговор» -100 экз.
Переизданы информационно-справочные материалы: 
УЗ «Чериковская ЦРБ»:
Памятки: «Я знаю! Я действую! Я живу» -100 экз.
Листовки: «Любовь без рисков!» -100 экз.
- В УЗ «Чериковская ЦРБ» проводился обучающий семинар 19.10.2023 года для среднего медицинского персонала:«Организация работы по профилактики ВИЧ инфекции в ОЗ. Оказания помощи ВИЧ инфецированным пациентам. Мероприятия при аварийных случаях с попаданием биоматериала на одежду, кожу, слизистые мед. Работника, их учет».

	3.3.2 Заболеваемость туберкулезом на 100000 человек
	В 2023 году проводились медсоветы:
23.02.2023 «Анализ работы ОЗ  за 2022 год по профилактике туберкулеза»
26.10.2023 «Анализ работы ОЗ за 9 месяцев  2023 года по профилактике туберкулеза.»
Заболеваемость туберкулезом за 2023 год на 100000 человек составила 7.9.
Проведенные мероприятия в рамках Единого дня здоровья «Всемирный день борьбы с туберкулезом» сотрудниками райЦГЭ и ЦРБ: 
- организован показ видеороликов в поликлиническом отделении 21.03.2023 «Что такое туберкулез», «Профилактика туберкулеза. Что сюда относится», «Туберкулез чем опасен?», «Флюорографическое обследование. Зачем обязательно проходить? -114 чел.
-Инструктором-валеологом райЦГЭ проведена электронная рассылка в 12 учреждений для размещения на стендах информационно – образовательного материала по профилактике туберкулеза.
- лекции – 12. (охвачено 139 чел.) на тему: «Туберкулез-причины и профилактика», «Флюорографическое обследование-лучший способ профилактики туберкулеза»
- информационные часы 4. - (охвачено 89 чел.); на тему:«Защити себя от туберкулеза», с показом видеоролика «Чудеса профилактики» 
- беседы - 15 (охвачено 120 чел.)  на тему:«Туберкулез-причины и профилактика».
- 6 групповых консультаций (охвачено 64 чел.), индивидуальные консультации –76 чел. 
- проведены занятия в школах здоровья-3: Школа гипертоников-11 чел., школа бронхиальной астмы-7, школа здоровой матери-10 чел.
-Оборудовано уголков здоровья –2 (ЦРБ), 1 (ЦГЭ); 
-Оформлено информационных стендов – 2 (ЦРБ), 4 (ЦГЭ)
 Изданы и переизданы информационно-справочные материалы:
УЗ «Чериковский райЦГЭ»: 
-Памятка «Туберкулез- что это такое?» -200 экз.
УЗ «Чериковская ЦРБ»
Листовки: «Профилактика туберкулеза» -100 экз., «Флюорографическое обследование. Польза» -100 экз.

	3.3.3 Заболеваемость малярией на 1000 человек
	Вопрос по профилактике малярии рассмотрен   на медсовете 24.08.2023.  
Налажено взаимодействие с отделом внутренних дел в части обеспечения информирования о лицах, прибывающих на постоянное место жительства из стран, неблагополучных по малярии

	3.3.4 Заболеваемость гепатитом В на 100000 человек
	Вопросы достижения показателей ЦУР 3.3.4 в 2023 году рассмотрены на медсоветах трижды (решение медицинского Совета №13 от 20.04.2023 года, №30 от 27.07.2023 года, №41 от 26.09.2023 года).
Конференция 05.06.23г. «Обращение с отработаными медицинскими изделиями в организации здравоохранения».
Благодаря проводимой разъяснительной работе в очагах ВГВ, в Чериковском районе в 2023 году достигнут косвенный показатель «Процент охвата обследованием контактных лиц в очагах ВГВ инфекции и микст-инфекции», который составил 100%, при целевом не менее 90%.
Случаев отказа контактных лиц от лабораторного обследования, среди впервые выявленных в 2023 году очагов, не зарегистрировано. Обеспечение безопасности оказания медицинских услуг, высокий охват профилактической иммунизацией медицинских работников, выполняющих манипуляции с нарушением целостности кожных покровов (100% за 2023 год) позволил не допустить случаев профессионального инфицирования вирусным гепатитом В медицинских работников (целевой показатель достигнут).
Особое внимание уделяется группам риска и населению из труднодоступных категорий (отказчики от обследования и вакцинации, лица, длительно не посещающие КИЗ и другие).
С 24 июля по 11 августа 2023 года на территории Чериковского района прошла областная информационно — образовательная акция», приуроченная к Всемирному дню борьбы с гепатитом, под лозунгом «Одна жизнь, одна печень»:
-организована работа «горячих линий», для информирования населения по актуальным вопросам профилактики гепатитов (обратилось три человека).
-инструктором-валеологом райЦГЭ» проведена электронная рассылка в 10 учреждений и в торговые объекты для размещения на стендах информационно – образовательного материала по профилактике вирусных гепатитов.
- организован показ видеороликов в поликлиническом отделении с 24.07.23г. по 28.07.23г. «Профилактика гепатитов», «Что такое ГЕПАТИТ? Как избежать заражения», «Виды гепатитов. Пути передачи. Лечение».
- организовано 18 бесед (ЦГЭ) (охвачено 247 чел.) и Единый день информирования на тему: «Что нужно знать о гепатитах», с показом презентации на тему «Вирусные гепатиты», провели специалисты райЦГЭ.
-организовано (ЦРБ): 10 лекций (охвачено 154 человек) на темы: «Профилактика вирусных гепатитов», «Пути передачи. Профилактика», «Иммунопрофилактика вирусных гепатитов В и С», «Диагноз гепатит - не приговор. Методы лечения», 8 бесед– (охвачено 64 чел.), 6 групповых консультаций (охвачено 92 чел.), индивидуальные консультации –54 чел. 
-проведены занятия в школах здоровья (4 школ): «Школа здоровой матери» - 1 занятие (18 чел.); «Школа 3-го возраста» 2 школы- 2 занятия (32 чел.); «Школа ЗОЖ» -1 занятие (14 чел.). Всего: 64 чел.
- оборудовано уголков здоровья –6 (ЦРБ); 1(ЦГЭ),
- оформлено информационных стендов – 4 (ЦРБ); 10 (ЦГЭ)
-17.08.2023 на базе УЗ «Чериковская ЦРБ» проведена тематическая врачебно-сестринская конференция по клинике, диагностике и профилактике вирусных гепатитов.
-организовано консультирование населения по вопросам вакцинации против гепатита В –охвачено 12 человек.
-проведена информационно-образовательная работа, помощником врача-эпидемиолога Федоровой В.А. и медсестрой инфекционного кабинета Матрос В.В. среди «труднодоступных контингентов» (отказчики от иммунизации, контактные лица, длительно не посещающие ОЗ для проведения ежегодного медицинского обследования и др.) с целью снижения числа отказов от вакцинации и лабораторного обследования, охвачено 7 человек.
-специалистами УЗ «Чериковский райЦГЭ» проведена информационно-образовательную работу среди работников «бьюти»-сферы (парикмахерские).
- проведено анкетирование «Что Вы знаете о парентеральных вирусных гепатитах В и С?» - 24 человека.
Проведена лекция с медицинским персоналом на тему «Профилактика ПВГ». Организовано консультирование населения по вопросам вакцинации против гепатита В. Проведено анкетирование среди населения (кроме медицинских работников) уязвимых групп.
На сайте УЗ «Чериковский райЦГЭ», в СМИ опубликована статья «Красота требует жертв или спасет мир? ГЕПАТИТ — КАК НЕ ЗАРАЗИТЬСЯ?».
Среди населения распространены информационно-справочные материалы:
- памятка «Информация для пациентов с парентеральными гепатитами В и С»
-буклет «Парентеральный вирусный гепатит»
-листовка «Всемирный день профилактики гепатитов»
- памятка «Для контактных в очагах гепатитаС»

	3.3.5 Число людей, нуждающихся в лечении от "забытых" тропических болезней
	Разработан и действует комплексный план по санитарной охране территории района от завоза и распространения карантинных инфекций на 2016-2025 годы. Подготовлено 18 врачей и 52 средних медработника, 7 работников РОВД, 5 человек гостиничного сервиса. Туристических фирм в районе нет.

	3.5.1.1 Общее число обратившихся за медицинской помощью в организации здравоохранения по причине употребления психоактивных веществ (человек)
	По состоянию на 01.01.2024 года на диспансерном учете с синдромом зависимости от ПАВ в наркологическом кабинете состоит 306 человек (в 2022-265 человек). 
21.09.2023 года проведен Медсовет «Анализ работы психиатрической службы»
На сайте УЗ «Чериковский райЦГЭ» размещена информация о действующей службе, оказывающую медицинскую, психологическую помощь в кризисных ситуациях, работу «кризисной комнаты», контактные телефоны ответственного, информация «РОMOGUT. BY»: информационный ресурс для людей, столкнувшихся с проблемой наркомании.
Работает прямая телефонная линия. Также в УЗ «Чериковская ЦРБ»  работает психолог.  
На многоэтажном здании по адресу ул. Рокоссовского д.29Б размещена вывеска наружной рекламы антинаркотической направленности «Родители! А чем занимается ваш ребенок? Легкие деньги – тяжелые последствия».
На общешкольных родительских собраниях заинтересованными ведомствами (РОВД, РОЧС, КДН, ЦРБ, ЦГЭ, СПЦ) на тему наркомании проведено:
Районное родительское собрание в РДК 2305.2023, 145 человек.
Общешкольное собрание 21.02.2023 в ГУО «Средняя школа №2», 87 человек.
Общешкольное собрание 21.02.2023 в ГУО «Средняя школа №1», 94 человека.
В рамках Единого дня здоровья «Международный день профилактики наркомании» проведены следующие мероприятия:
- организован показ видеороликов вполиклиническом отделении28.02.2023 по 06.03.2023» Как распознать наркотическую зависимость у своих близких», «Профилактика наркомании у детей и подростков», «К чему приводит употребление наркотиков», «Как влияет наркотическая зависимость члена семьи, на окружающих его родственников», «Хобби или наркотики? Выбор очевиден»
-Инструктором-валеологом райЦГЭпроведена электронная рассылка в 9 учреждений образования для размещения на стендах информационно – образовательного материала по профилактике наркомании.
- Размещена информация в родительских чатах: «О вреде потребления наркотиков и негативных последствиях, информация об ответственности лиц употребляющие ПАВ»
- Организовано распространение информационного материала по профилактике наркомании для учащихся 9-11 классов совместно с представителями РОВД  на дискотеке на базе РДК - охвачено 140 человек.
- 22.02.20023 года врачом-наркологом УЗ «Чериковская ЦРБ» Калашник Т.Н. принято участие в обучающем семинаре на базе ГУО «Средняя школа №2» для педагогических работников на тему: «Тактика выявления подростков, находящихся в состоянии наркотического опьянения, потребляющих наркотические, психотропные вещества и их аналоги» - охвачено 15 человек. 
- проведены лекции среди населения – 13 (охвачено 165 чел.)на тему: «Имя беды - наркомания».
-3 Обучающих тренинга среди детского населения (охвачено 55 чел.)   на тему:«Я и наркотики: мое отношение к проблеме наркомании», показ видеоролика «Как работают наркотики».
- 5 бесед  (охвачено 22 чел.),3  групповые консультации  (охвачено 17 чел.), индивидуальные консультации – 111 чел. 
-проведены занятия в школах здоровья: «Школа здоровой матери» -11 чел., «Школа ЗОЖ»-9 чел., «Школа здорового ребенка»-13 чел.
-Оборудовано уголков здоровья –4 (ЦРБ), 1 (ЦГЭ); 
-Оформлено информационных стендов – 3 (ЦРБ), 7 (ЦГЭ)
Изданы и переизданы информационно-справочные материалы:
УЗ «Чериковский райЦГЭ»: 
Памятка «Профилактика наркомании» -200 экз.
Памятка «Признаки, по которым можно определить, что человек употребляет наркотики» -200 экз.
УЗ «Чериковская ЦРБ»
Памятки: «Употребление наркотиков и последствие» -200 экз.
Листовки: «Наркотики или жизнь? Сделай свой выбор» -200, «Как наркотики влияют на здоровье?»-200.

	3.5.2 Употребление алкоголя на душу населения (в возрасте 15 лет и старше) в литрах чистого спирта в календарный год
	29.06.23 года проведен Медсовет «Анализ работы наркологической службы».
14.06.2023 на Межведомственный совета по формированию здорового образа жизни, контролю за неинфекционными заболеваниями, предупреждению и профилактике пьянства, алкоголизма, наркомании и потребления табачного сырья и табачных изделий при Чериковском районном исполнительном комитете рассматривался вопрос «О выполнении государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность» на 2021-2025 годы: Мероприятия подпрограммы 3 «Предупреждение и преодоления пьянства и алкоголизма, охрана психического здоровья»» (ПРОТОКОЛ заседания № 2 от «14» июня 2023 года).
В 2023году на диспансерный учет было дополнительно поставлено 44 человека, при этом 35 человек было пролечено и снято с диспансерного наблюдения врачом наркологом.
21.02.2023 проведено районное родительское собрание на базе ГУО «СШ №1», ГУО «СШ №2», 
23.05.2023 проведено районное родительское собрание на базе РДК,
28.09.2023 проведено родительское собрание на базе ГУО «Начальная школа».
На всех собраниях освещался вопрос по безопасности жизнедеятельности, профилактике алкоголизма, наркомании, токсикомании и суицидальному поведению подростков, а также вакцинопрофилактике и др.
Мероприятия Единых дней здоровья, профилактических акций проводятся во взаимодействии медицинских учреждений с учреждениями образования, спорта и туризма, культуры и других: 
В организациях района, учреждениях образования и торговых объектах распространены информационно-образовательный материал:
-Листовка «11 июля День профилактики алкоголизма» -200 экз.
-Памятка «Алкоголь для человека-ЯД» -200 экз.
Специалистами райЦГЭ было проведено 5 акций для различных групп населения, в том числе для несовершеннолетних и их родителей:
Информационно-образовательная акция «Скажи здоровью –ДА! в период с 27 марта по 07 апреля 2023 года.
Информационно-образовательная акция «Мы против алкоголя» в период с 27 июня по 11 июля 2023 года.
Профилактическая акция «Дом без насилия» с 13 марта по 14 апреля 2023 года.
Областная информационно-образовательная акция «Будь здоров, подросток!», под лозунгом: «Знания-ответственность-здоровье!» в период с 09 октября по 27 октября 2023 года.
Профилактическая акция «За безопасность вместе» 18.09.2023 года.
Специалистами райЦГЭ и ЦРБ были проведены следующие мероприятия в рамках Единого дня здоровья 11 июля «День профилактики алкоголизма»:
          Организована печать статьи в районной газете: «Расскажите об этом подросткам», выпуск №82 от 18.10.2023г. Врач психиатр-нарколог Калашник Т.Н.
          На сайте УЗ «Чериковский райЦГЭ», исполкома инструктором-валеологом Лавреновой О.В. размещены 4 информации: Алкоголизм — важнейшая проблема современного общества, на базе Филиала коммунального унитарного предприятия по проектированию, ремонту и строительству дорог «Могилевоблдорстрой»-дорожное ремонтно-строительное управление №215,  прошло мероприятие в рамках информационно-образовательной акции «Мы против алкоголя», на базе Чериковского участока филиала «Климовические электросети» Могилевского РУП «Могилевэнерго»,  прошло мероприятие в рамках информационно-образовательной акции «Мы против алкоголя», 11 июля — День профилактики алкоголизма, на сайте УЗ «Чериковская ЦРБ» фельдшером кабинета доврачебного приема Ганчуриной С.А. размещена информация «Профилактика алкоголизма». 
         Проведено 5 лекций (ЦРБ) (охвачено 64 чел.) на тему: «Алкоголизм. Профилактика среди населения», 8 беседы – (охвачено 41 чел.), 2 групповые консультации (охвачено 28 чел.), индивидуальные консультации –13 чел. 
         Проведены занятия в школах здоровья (4 школ): «Школа здоровой матери» - 1 занятие (13 чел.); «Школа гипертоников» - 1 занятие (10 чел.); «Школа 3-го возраста» 1 школы- 1 занятия (8 чел.); «Школа ЗОЖ» -1 занятие (11 чел.). Всего 42 чел.
         Оборудовано уголков здоровья –4(ЦРБ), 1 (ЦГЭ); 
         Оформлено информационных стендов – 4(ЦРБ), 7 (ЦГЭ); 
         Изданы и переизданы информационно-справочные материалы.
В рамках ЕДЗ «День профилактики алкоголизма» проведена информационно-образовательная акция «Мы против алкоголя» с 27 июня по 11 июля 2023 года: 
      Инструктором-валеологом райЦГЭ Лавреновой О.В. проведена электронная рассылка в 14 учреждений района и 9 учреждений образования, для размещения на стендах информационно – образовательного материала о вреде алкоголя.
      Размещены информационно-образовательные материалы в классных родительских чатах «Безопасность».
      Организован показ видеороликов в поликлиническом отделении в период проведения акции: с 04.07.2023 по 12.07.2023 «Профилактика алкоголизма», «Последствие чрезмерного употребления алкоголя», «Алкоголизм — это болезнь?», «Профилактика и лечение алкоголизма», охвачено 309 человек.
       На базе ГУК «Центральная библиотечная сеть» инструктором-валеологом Лавреновой О.В. организована и проведена выставка «Я выбираю трезвость».
      В период с 27.06.2023-11.07.2023 в трудовых коллективах специалистами райЦГЭ проведены беседы в 7 организациях, охвачено 174 человека на тему «Алкоголизм-проблема общества, Алкоголя-ЯД», организован показ презентации на тему «Влияние алкоголя на организм», в лагерях дневного пребывания проведено 7 лекций среди детей по профилактике алкоголизма, охвачено более 300 человек.

	3.8.1 Охват основными медико-санитарными услугами (определяемый как средний охват основными услугами по отслеживаемым процедурам, к которым относятся охрана репродуктивного здоровья, охрана здоровья матери и ребенка, лечение инфекционных заболеваний, лечение неинфекционных заболеваний и масштабы и доступность услуг для широких слоев населения и для находящихся в наиболее неблагоприятном положении групп населения)
	Показатель охвата профилактическими осмотрами за 2023 год составил 100% (1033 женщины), за 2022 год -100% (1116 женщин). Количество взятых женщин на диспансерный учет по беременности в 2023 году 101 женщина из них 90 до 12 недель беременности это 89.1% от общего количества женщин ставших на учет по беременности за 2023год. За 2022 год на учет по беременности взято 112 женщин из них до 12 недель 111 женщин, что составляет 99%.
В рамках месячника репродуктивного здоровья проведены следующие мероприятия:
- В УЗ “Чериковская ЦРБ” организована «прямая телефонная линия» по вопросам репродуктивного здоровья, профилактике	инфекционных	и неинфекционных заболеваний, влияющих на репродуктивное здоровье, формирования здорового образа жизни, ответственного родительства, укрепления института семьи врачом акушер-гинекологом М.В. Трофимовой с 09.10.2023г. по 15.10.2023г., поступило 4 звонка.
- На сайте райЦГЭ инструктором-валеологом размещена информация на тему: «Репродуктивное здоровье как составляющая часть здоровья человека и общества», памятка «Репродуктивное здоровье», на сайте ЦРБ врачом акушер-гинеколог М.В. Трофимовой размещена информация: «Бесплодие: порядок и условия бесплатного предоставления попытки ЭКО»; «Теневая сторона здоровья», памятка для родителей «Сохранение половой неприкосновенности». 
- Специалистами ЦРБ, в районной газете “Вестник Чериковщины” размещена следующия информаци:
  - «О проведении прямой телефонной линии с врачом акушер-гинекологом УЗ «Чериковская ЦРБ», №80 от 11.10.2023г, заместитель главного врача Бондарь Е.И.
- «Администрация УЗ «Чериковская ЦРБ» поздравляет женщин с Днем матери», №81 от 14.10.2023, главный врач Низовцов А.А.
 - «Самая важная миссия», №81 от 14.10.2023, врач акушер-гинеколог Трофимова М.В.
 - «Расскажите об этом подросткам», №82 от 18.10.2023, врач психиатр-нарколог Калашник Т.Н.
 - На базе ЦРБ, в женской консультации, прошло консультирование семейных пар по вопросам планирования семьи, контрацепции, профилактике и лечению мужского и женского бесплодия, посетило 4 пары.
 – За истекший период 2023 года орденом Матери награждалась 1 женщина родившая и воспитывающая 6 несовершеннолетних детей. 
 - Прошла информационно-просветительская акция «Путь к здоровому материнству» проводилась на базе ЦРБ, в женской консультации, охвачено 21 человек.
- В октябре прошел районный конкурс «Здоровая семья -  здоровое общество». Проходил он в двух номинациях: «Лучший рисунок» (плакат) и «Лучший видеоролик». Было представлено 13 рисунков (плакатов) и четыре видеоролика представленных ребятами-школьниками, работающей молодежью, молодыми родителями. В номинации «Лучший рисунок» (плакат) места распределились следующим образом: третье место у учителя ГУО «Лобановская базовая школа» Татьяны Кандеевой, второе у учащейся ГУО «Средняя школа № 2 г. Черикова» Дарьи Пастушенко и первое у учителя ГУО «Веремейская средняя школа» Снежаны Стародубовой. В номинации «Лучший видеоролик» третье место у учащегося ГУО «Средняя школа № 2 г. Черикова» Егора Калинникова, второе у учащейся ГУО «Речицкая базовая школа» Дарьи Дубковой и первое у учащейся ГУО «Средняя школа № 1 г. Черикова имени Героя Советского Союза Е. Николаенко» Юлии Казаковой.
- 21 октября прошли спортивные мероприятия среди детских дошкольных учреждений «С папой вместе – вдвойне интересней». Спортивный праздник, приуроченный ко Дню отца, организовали ГУ “Чериковский районный ФОЦ “Ориентир”.
- с 09.10.2023по 15.10.2023 проведена акция «Неделя без обортов» на базе женской консультации врачом акушер-гинекологом М.В. Трофимовой и 
психологом Ю.Л. Лопасина, охвачено 18 человек.
 23.10.2023 на базе ГУК «Центральная библиотечная сеть» прошла молодежная диалоговая площадка «Семья как ценность в современном мире», выступали главный специалист отдела идеологической работы и по делам молодежи райисполкома, начальник отдела ЗАГС райисполкома и психолог Чериковского РЦСОН, охвачено более 35 человек.
- Фельдшером кабинета доврачебного приема С.А. Ганчурина, в пеиод проведения месячника, распространены среди пациентов информационно-образовательных материалы:
Листовки:
«Профилактика ИППП среди молодежи» -100 экз.,
«Что такое ИППП?» -100 экз.,
«Курение и репродуктивное здоровье» -100 экз.
Памятки:
«Влияние неинфекционных заболеваний на репродуктивную функцию» -100 экз.,
«Планирование беремености» -100 экз.
- 12 октября 2023 врачом акушер-гинекологом М.В. Трофимовой организована работа “прямой” телефонной линии по проблемам репродуктивного здоровья, поступило 5 звонков.
 -инструктором-валеологом райЦГЭ» проведена электронная рассылка в 12 учреждений для размещения на стендах информационно – образовательного материала: памятка «Что нужно знать про ИППП» и памятка «Репродуктивное здоровье», фельдшером кабинета доврачебного приема С.А. Ганчурина, в пеиод проведения месячника, распространены среди пациентов информационно-образовательных материалы:
Листовки:
«Профилактика ИППП среди молодежи» -100 экз.,
«Что такое ИППП?» -100 экз.,
«Курение и репродуктивное здоровье» -100 экз.
Памятки:
«Влияние неинфекционных заболеваний на репродуктивную функцию» -100 экз.,
«Планирование беремености» -100 экз

	3.9.1 Смертность от загрязнения воздуха в жилых помещениях и атмосферного воздуха
	Всего на территории района в 2023г 7 предприятий провели разработку проекта расчет СЗЗ с проведением оценки риска (Чериковский РГС, КУП «Чериковская ПМК-280», Чериковский лесхоз, КСУП «Агрокомплекс «Светлый», УКПП «Чериковский жилкоммунхоз», ДЭУ-77 филиал РУП «Могилевавтодор», филиал «Автопарк №20» ОАО «Могилевоблавтотранс».  На все проекты получено положительное сан-гиг заключение.    
[bookmark: _Hlk103417470]За 2023г подтвержден режим СЗЗ путем проведения аналитического лабораторного контроля на четырех предприятиях: ГЛХУ «Чериковский лесхоз», УКПП «Чериковский жилкоммунхоз», ДЭУ-77 филиал РУП «Могилевавтодор», филиал  «Автопарк №20» ОАО «Могилевоблавтотранс», где в рамках госсаннадзора и ведомственного контроля проведены лабораторные исследования предельно допустимых концентраций загрязняющих веществ в атмосферном воздухе и замеры уровня шума на границе СЗЗ и в жилой зоне в полном объеме, а также выполнены мероприятия по снижению неблагоприятного воздействия на здоровье человека производственных факторов объекта и иные мероприятия, предусмотренные проектом СЗЗ. КСУП «Агрокомплекс «Светлый»» – (ферма Веремейки в аг. Веремейки)- не проведен аналитический лабораторный контроль в связи с не функционированием объекта, отсутствием вредного фактора- перенесен в реестр нефункционирующих объектов.
В 2023г в зоне влияния производственных объектов проведено 427 измерений атмосферного воздуха (в 2022 – 384 измерения атмосферного воздуха) в городе по показателям: пыль, сернистый газ, окись углерода, окись азота, ароматические углеводороды. Превышений нормативов за 2023г не зарегистрировано. 
22 сентября 2023г в Чериковском районе проведен «Всемирный день без автомобиля!» с целью привлечения внимания населения к проблемам избыточного количества автомобильного транспорта.

	3.9.2 Смертность от отсутствия безопасной воды, безопасной санитарии и гигиены (от отсутствия безопасных услуг в области водоснабжения, санитарии и гигиены (ВССГ) для всех)
	УЗ «Чериковский райЦГЭ» направлены служебные письма в адрес председателя Чериковского райисполкома (№ 9-4/614 от 04.07.2023 – о питьевом водоснабжении населения Чериковского района), председателя районного Совета депутатов (№ 9-4/598 от 30.06.2023 ‑ о питьевом водоснабжении населения Чериковского района). Рассматривался вопрос на выездном заседании Совета Депутатов (16.02.2023) ‑ «Практические подходы в реализации и продвижении профилактического проекта «Город Чериков-здоровый город» и Плана действий по профилактике болезней для достижения показателей Целей устойчивого развития на территории Чериковского района» Решение № 58-2 от 16.02.2023). Так же информация направлена в адрес Чериковского райисполкома №9-4/1012 от 15.11.2023, где отражена оценка выполнения ЦУРов на территории Чериковского района и оценка риска по содержанию железа и нитратов в питьевой воде на территории района.
На территории района имеется 159 источников нецентрализованного водоснабжения. Проведена очистка шахтных колодцев в 2023году -45 из 159 запланированных, что составляет 28%. В 2022 году – 58 из 164 (35%). Благоустроено колодцев в 2023году – 45 из 64 запланированных – 70%. В 2022году – 21 из 87 – 24%. Ликвидировано 5 шахтных колодцев за не востребованностью населением.
За 2023 год санитарной службой в рамках госсаннадзора отобрано и исследовано воды по бак. показателям из источников централизованного водоснабжения – 180 проб, н/с-0, из коммунальных водопроводов – 165, н/с – 0, из ведомственных водопроводов – 343- н/с- 0, из источников децентрализованного водоснабжения – 326– н/с- 6 – 1,8%.
За 2023 отобрано и исследовано воды по химическим показателям из источников централизованного водоснабжения – 235, н/с- 42 – 17,9%, из коммунальных водопроводов – 165, н/с- 28 – 17%, из ведомственных водопроводов отобрано 343 –н/с 46 – 13%, из источников нецентрализованного водоснабжения отобрано 326– н/с – 19 – 5,8%.
Удельный вес нестандартных проб воды по санитарно-химическим показателям из коммунальных водопроводов (содержание железа) в 2022 году составил 29%, а за 2023 -17%). 
В районе проведена замена наиболее изношенных участков водопровода в городе и населенных пунктах общей протяженностью –1720 метров (в 2022году - 500 метров), что позволит улучшить качество воды из разводящей сети. Проведен ремонт павильонов артезианских скважин. Проведена замена 510 метров сетей водоотведения (в 2022-200 метров).  
В целом по району за истекший период 2023 года сохранялась стабильность качества питьевой воды по микробиологическим показателям.
Об этом свидетельствует отсутствие эпидемиологических осложнений– например, в районе все население имеет доступ к питьевой воде. При этом о высоком уровне ее качества свидетельствует отсутствие вспышечной заболеваемости острыми кишечными инфекциями, связанными с питьевым водоснабжением, на протяжении более15 лет.


	[bookmark: _GoBack]3.b.1 Доля целевой группы населения, охваченная иммунизацией всеми вакцинами, включенными в национальные программы (процент)
	Размещено 8 тематических информаций по вопросам вакцинопрофилактики инфекционных заболеваний в СМИ (печать и сайт). Издано 3 памятки по вакцинопрофилактике: «Вакцинация против коронавирусной инфекции и гриппа», «Что нужно знать о кори», «Бустерная вакцинация против COVID-19», переиздано 1 памятка: «Грипп! Как защитить себя и других».
В ходе реализации Национальной программы иммунопрофилактики охват прививками населения в районе в 2023г. достигли оптимального уровня среди детского населения (97- 100%), взрослого населения (98,86%):
· БЦЖ-1 -100%; ИПВ-3 -100%; АКДС-3 -100%; ВГВ-3-100%.
· КПК в 1год-100%; в 6 лет-100%
· АДС в 6лет-100%; АД-М в 11 лет-97,44%; АДС-М в 16 лет-98,52%;
· АДС-М взрослые -98,86%;
По данному вопросу в 2023 году прошели Медсоветы:
23.02.2023 года «О ходе выполнения Приказа МЗРБ №1341 ОТ 17.12.2018г. «О профилактики бешенства».
23.03.23г. «О выполнении санитарно-эпидемиологических требований к транспортировки, хранению и использованию ИЛС, проведению профилактических прививок, выявлению, регистрации и расследованию побочных реакций после профилактических прививок (Приказ №191 от 27.02.2014г., Пост. МЗРБ №114 от 02.12.2013г.)».
24.08.23г. «О готовности организации здравоохранения к кампании по вакцинации против гриппа».
Был разработан и реализован план работы выездных бригад по проведению вакцинации против гриппа COVID-19 в организациях Черикова и Чериковского района. Всего было  организованно 5 мобильных бригад в состав, которых вошли ВОП, помощники врача и МОП.  Было охвачено 38 организаций.
Работает прямая телефонная линия по вопросам вакцинопрофилактики. 
Участковая служба в составе педиатров, участковых медсестер, ВОП, МОП, помощников врача составляют предварительные планы по вакцинации населения согласно календарю прививок, с корректировкой плана в течении года. Проводят индивидуальные консультации, беседы.

	3.b.3 Доля медицинских учреждений, постоянно располагающих набором основных необходимых и доступных лекарственных средств
	В УЗ «Чериковская ЦРБ» имеется доступ к безопасным, эффективным и качественным лекарственным средствам, и вакцинам. Закупка лекарственным средств и вакцин производится через РУП БелМедФармация.
УЗ «Чериковская ЦРБ» обеспечена набором основных необходимых и доступных лекарственных средств-100%, запас необходимых лекарственных средств пополняется еженедельно.

	3.с.1 Число медицинских работников на душу населения и их распределение
	Руководством райЦГЭ особое внимание уделено вопросу обеспечения молодых специалистов жильём (предоставлено арендное жилье (квартира со всеми удобствами)), помогает впервые приступившему к работе молодому специалисту адаптироваться на рабочем месте, также создан благоприятный психологический климат в коллективе, направляются на  обучение  по повышению квалификации, привлекается к участию в спортивных, развлекательных  и культурно-массовых мероприятиях.
Принимаемые меры материального стимулирования: предоставляются все выплаты, предусмотренные законодательством для молодых специалистов. Предусматривается ряд мероприятий по увеличению заработной платы (стимулирующие выплаты по итогам работы за месяц за сложность и напряженность).
За 2023 в райЦГЭ молодых специалистов не поступало, ходатайств на предоставление жилья не направлялось.  

Число медицинских работников с высшим образованием в ЦРБ: 34/50/21, со средним медицинским образованием 134/0/110.
Количество выданных индивидуальных ходатайств о предоставлении арендного жилья медицинским работникам в 2023году-1, количество выделенных арендных квартир-1.
Строительство общежитий, жилых домов для медицинских работников не проводилось.

	3.d.l Способность соблюдать Международные медико-санитарные правила (ММСП) и готовность к чрезвычайным ситуациям в области общественного здравоохранения.
	Разработан и действует комплексный план по санитарной охране территории района от завоза и распространения карантинных инфекций на 2016-2025 годы. Подготовлено 18 врачей и 52 средних медработника, 7 работников РОВД, 5 человек гостиничного сервиса. Туристических фирм в районе нет.
Против COVID-19 ревакцинировано 2-м бустером 81,07% населения, 3-м -16.4%. Против гриппа привито 38% населения.
В УЗ «Чериковская ЦРБ» разработан внутренний приказ № 391 от 25.08.2023г. «О организации работы в условиях возникновения особо опасных инфекций, которые представляют или могут представлять собой чрезвычайную ситуацию о области общественного здравоохранения, имеющие международное значение» в соответствии с Законом Республики Беларусь от 07.01.2012г. № 340-3 «О санитарно-эпидемическом благополучии населения», «санитарными правилами 17-69 РБ 98 «Профилактика инфекционных, паразитарных заболеваний».
27.07.2023 года состаялся Медицинский совет «О состоянии готовности службы экстренной медицинской помощи для работы в мирное и военное время. Силы и средства МС ГО, радиационные укрытия в УЗ «Чериковская ЦРБ». 

	3.d.2 Процентная доля инфекций кровотока, вызываемых отдельными организмами, устойчивыми к противомикробным препаратам
	Анализ микробиологического мониторинга проводится ежеквартально. В ЦРБ за 2023 год превалирует условно-патогенная флора, мульти- и панрезистентных штаммов не выявлено. В ЦРБ функционирует система инфекционного контроля.
В 2023 году рассмотрены данные вопросы на медсоветах:
23.02.2023- «Профилактика, выявление и регистрация ИСМП, меры по снижению антибиотикорезистентности».
20.04.2023 «О выполнении требований санитарного законодательства по вопросам стерилизационно-дезинфекционных мероприятий, состояния материально-технической базы и организации санитарно-гигиенического и противоэпидемического режимов».
23.11.2023- «О выполнении требований санитарного законодательства в ОЗ дезинфекционно-стерилизационного режима, состояния материально-технической базы и организации санитарно-гигиенического и противоэпидемического режимов».

	3.1.1 Коэффициент материнской смертности (на 100000 родившихся живыми)
	Акушерско-гинекологической службой УЗ «Чериковская ЦРБ», обеспечивается наблюдение беременных в соответствии с клиническими протоколами, своевременно проводится госпитализация беременных. В соответствии с планом медицинские работники проходят курсы повышения квалификации. В 100% случаев проводится предабортное психологическое консультирование женщин, обратившихся за проведением искусственного прерывания беременности. В 2022 году из 23 женщин, обратившихся до 12 недель за проведением медицинского аборта, после проведения психологического предабортного консультирования 9 изменили решение и сохранили беременность (39.1%). В 2023году из 18 женщин, обратившихся до 12 недель за проведением медицинского аборта, после проведения психологического предабортного консультирования 6 изменили решение и сохранили беременность (30%).  С 2009 года в поликлиническом отделении на 1 ставку работает психолог.

	3.1.2 Доля родов, принятых квалифицированными медицинскими работниками (процент)
	Доля родов, принятых квалифицированными медицинскими работниками на дому-0.
В УЗ «Чериковская ЦРБ» в межрайонном отделении беременных и рожениц принято родов за 6 месяцев-74. Коек-10.
До 01.07.2023г. в УЗ работало 3 врача акушер-гинеколога, с 01.07.2023г. работает 2 врача.
Курсы повышения квалификации врачи акушер-гинекологи проходят на базе БЕЛМАПО с периодичностью 2 раза в 5 лет.

	3.2.1 Коэффициент смертности детей в возрасте до 5 лет (на 1 000 родившихся живыми)
	Коэффициент смертности детей в возрасте до 5 лет (на 1 000 родившихся живыми) равен 0.
[bookmark: _Hlk157602787]В УЗ «Чериковская ЦРБ» работают школы «Школа здорового ребенка» и «Школа здоровой матери».
Статьи размещенные на сайте УЗ «Чериковская ЦРБ»: 
1. Страница психолога: «Сексуализированное поведение детей и подростков», «Чтобы избежать Беды», «Номера экстренной психологической помощи», «Важность полового воспитания», Сохранение половой неприкосновенности».
2. Информация для пациентов: «Теневая сторона здоровья», «ИППП что это такое? И чем это опасно?», «О вреде курения», «Вред алкоголя в подростковой среде», «Стоп! Наркотики», «Нет насилию в семье», сигареты во вред».
Статьи размещенные в районной газете «Вестник Чериковщины»: 
1. «Помощь рядом, звоните и мы поможем»,» номера экстренной и медицинской помощи,
2. «Теневая сторона здоровья». 
3. Отправлена на публикацию» Чтобы избежать беды».
Издаются, переиздаются памятки и листовки и по вопросам полового воспитания распространение среди населения, по вопросам формирования ЗОЖ. 
Лекции, беседы:
1. ГУО «Средняя школа №2 г. Черикова» - «Вместе против наркотиков» -ответственный за проведение Калашник Т.Н.
2. СШ №2 «ВИЧ! Вчера, сегодня, завтра» -Врач гинеколог Трофимова М.В.
3. Совершен выход акушер-гинеколога и врача психиатра-нарколога в среднюю школу №2, проведена беседа с родителями на тему разъяснения вопросов полового воспитания детей. Размещена информация о возможности получения психологической помощи на сайте ЦРБ.
4. 06.04.2023г. проведена лекция на тему «Осторожно, незнакомец! Правила безопасного поведения» в ГУО «СШ №2» с учащимися начальных классов.
5. 07.04.2023г. проведена лекция на тему «Груминг. Булинг. Профилактика» в ГУО «СШ №1» с учащимися.
Также проводится индивидуальные консультации, беседы по вопросам полового воспитания с родителями школьников и подростков, проводят педиатры и акушеры-гинекологи.
Осуществляется показ видеофильмов и роликов по формированию ЗОЖ, по вопросам полового воспитания в холле поликлинического отделения в течении года с периодичностью 1 раз в неделю.
В УЗ «Чериковская ЦРБ», в учреждения образования, организациях района на информационных стендах располагается информационно-образовательная работа и информация  по вопросам  здоровья, профилактики сексуального насилия среди детей и подростков,  контактная информация  по оказанию психологической помощи пострадавшим от насилия.
Конференция для медицинских работников «Тревожные признаки и последствия сексуального насилия в отношении несовершеннолетних».
Единый день информирования проводился в УЗ «Чериковская ЦРБ» принимали участия: начальник главного управления по здравоохранению Могилевского облисполкома Старавойтов А.Г., Зав. Поликлиническим отд. В.В. Малосаева на тему: «Демографическая ситуация в РБ». 
20.11.22023 года прошел обучающий тренинг для педагогов «Сексуализированное поведение, как причина сексуального насилия среди несовершеннолетних», личные границы подростка. Безопасное поведение. С трансляцией социального ролика «Булинг». Чериковский государственный колледж. 
05.04.2023 года организован обучающий семинар с педагогами и учащимися на базе Чериковского государственного колледжа на тему: «Психологические признаки и последствия сексуального насилия. Груминг. Разговор на личные темы, половая неприкосновенность. Профилактика насилия» с участием психолога и врача-акушера-гинеколога.
Размещена информация о возможности получения психологической помощи на сайте ЦРБ
За медицинской помощью психолога и психиатра в текущем году лица, пострадавшие от насилия, не обращались.
В Чериковском районе работает 1 врач психиатр-нарколог, который оказывает медицинскую помощь   психиатрического профиля и сексологического профиля.

	3.2.2 Коэффициент неонатальной смертности (на 1 000 родившихся живыми)
	С 01.07.2023года в УЗ «Чериковская ЦРБ» межрайоное отделение беременных и рожениц (перинатальный центр 1-го уровня) закрыт.

	3.4.1 Смертность от сердечно - сосудистых заболеваний, рака, диабета, хронических респираторных заболеваний (на 100 000 человек)
	В УЗ «Чериковская ЦРБ» ведется работа по раннему выявлению онкологических заболеваний. Реализовывались скрининговые программы: маммография (2023год 298 женщин);среди мужского населения ПСА (2022 г.-170, 2023г.-149).
В 2023 году было выявлено 38 человек на ранних стадиях онкологических заболеваний. За 2022 год -31 человек.
 В 2023 году специалистами ЦРБ проводились социологические исследования для выявления заболеваний: 13 (453 человека):
1. Анкетирование «Курение и ты» - 122 человек.
2. Анкетирование «Анкета по выявлению сердечно-сосудистых заболеваний». 15 мест проведения-513 человек.
3. Анкетирование «ЗОЖ»-89 человек.
4. Проводилось анкетирование шкала «FINDRISK»-33 чел.
Издано: 7 листовок и 1 памятка:
 «1 мая Международный Астма-день», «День донора», «Микроспория», «Бешенство», «Рациональное использование антибиотиков» «Что такое СД?», «Вакцинация-лучшая защита от гриппа»,
Изданы буклеты: «Курить здоровью вредить», «СТОП, наркотикам!», «Дизентерия» «ВИЧ не приговор», «Всемирный день гемофилии» тираж 200 экз.
Специалистами ЦРБ проведено 23 акции:
1.15.05.23г. «Поздравим маму с малышом» В рамках ЕДЗ «Международный день семьи» на базе родильного отделения с поздравительными словами, раздача буклета «Моя семья-мое богатство», 36 чел.
2.15.05.23г-31.05.23г. «Дыши свободно, без табака», «Откажись от ВЭЙПА» проводила фельдшер кабинета доврачебного приема, врачи общей практики, педиатры организовано индивидуальное и групповое консультирование врача психиатра-нарколога Калашник Т.Н., анкетирование («Курение и ты»), раздача буклета «Здоровье без табака» в кабинете профилактики, показ видеоролик в фойе поликлиники, 420 человек.
3. «Беларусь против табака» проводила фельдшер кабинета доврачебного приема, врачи общей практики, педиатры организовано индивидуальное и групповое консультирование врача психиатра-нарколога Калашник Т.Н., анкетирование («Курение и ты»), разработан, издан и распространен буклет «Курить-здоровью вредить» в кабинете профилактики, показ видеоролик в фойе поликлиники, 321 человек.
4.13.06.23г «Сдавайте кровь - подарите жизнь» проводила Фельдшер Ганчурина С.А., ВОП Петроченко М.В. (кабинет доврачебного приема поликлинического отделения), раздача памятки «Донору», разработана, издана и распространена листовка «День донора» показ видеоролика в фойе поликлинического отделения «Донорство-это почетно», индивидуальное консультирование ВОП по вопросу донорства. 82 человека.
5.	Акции «Контролируем давление – продлеваем жизнь». Всего проведено 15 акций. Проводились акции на базе УЗ «Чериковская ЦРБ», организаций района. Ответственные за проведение акций определены приказом. Было проведено анкетирование «По выявлению риска сердечно-сосудистых заболеваний», по результатам анкетирования было выявлено 285 человек с факторами риска, которые были направлены к специалистам консультаций. Госпитализаций не было. Обратная связь 100%. Проводились групповые и индивидуальные консультации. Имерялось АД, рост, вес, ИМТ данные вносились в личный паспорт здоровья. Проводилась раздача буклетов, листовок «Правила измерения АД», «Профилактика сердечно-сосудестых заболеваний». Показ видеороликов в поликлиническом отделении. Всего охвачено 513 человек.
6.Акция с 13.12.23-19.12.23г. «Табакокурения, как фактор риска развития онкологических заболеваний» проводилась в кабинете профилактики поликлинического отделения участвовали врачи общей практики, педиатры, врач психиатр-нарколог проводили      индивидуальные консультирования, анкетировение («Курение и ты»), переиздан и распространен буклет «Курить-здоровью вредить», показ видеоролик в фойе поликлиники, опубликована статья в районной газете «Курение и онкология». Выпуск № 94 от 29.11.23г. Врач Сергеев А.Е. Приняли участия 32 человека.
7.Акция «Время выбирать здоровье. Узнай свой статус. Пройди экспресс-тест на ВИЧ» с 20.11.23г.по 01.12.23г.  Провадилась специалистами УЗ «Чериковская ЦРБ» совместно РЦГиЭ. Был разработан совместный план. В рамках акции проводилось анонимное тестирование на ВИЧ всем желающим. Тестирование проводилось с помощью экспресс тестов (по слюне и капиллярной крови) и анализ ПЦР. Проводилась в поликлиническом отделении в кабинете доврачебного приема с 27.11.23 по 01.12.23г. Проводили фельдшер и медсестра. Приняли участия 33 человека в возрасте от 18 до 73 лет.,20.11.2023г. в УКПП «Чериковский ЖКХ» приняли участия 14 человек в возрасте от 42 до 57 лет., 23.11.23г. Филиал «Климовичские электросети» приняли участия 17 человек в возрасте от 43 до 63 лет. Была изданна и распространенен буклет «ВИЧ-не приговор» тираж 200 экз. Провадилось дотестовое и послетестовое консультирование участников. Работала горячая телефонная линия в период проведения акции. Транслировались видеоролики в холе поликлинического отделения. Провадились индивидуальные беседы и консультации. Всего приняли участия 64 человека.
8.Акция «Всемирный день диабета. Узнай свои риски» с 14.11.23г по 17.11.23г. В период проведения акции был разработан план. Проводилось анкетирование  шкала «FINDRISK»-33 чел. Был разработана и распрастранена  листовка «Что такое СД?. Транслировались деоролики в холе поликлинического отделения. Организовано проведение скрининга по выявлению сахарного диабета (исследование капиллярной кро-ви). Всего за период проведения акции скрининг прошли 170 человек. После анализа анкетирования и проведенного скрининга по выявлению сахарного диабета, было выявлено 16 человек с повышенным рискам развития СД 2 тип. С ними были проведены индивидуальные консультации и беседы врачами общей практики, в том числе на тему ЗОЖ, были назначены дополнительные диагностические исследования.
9.Акция «За ЗОЖ» приняли участия 89 человек. Проводилось анкетирование-89 чел., распространялись информационно-образовательные материалы по тематике ЗОЖ, профилактика неинфекционных заболеваний. Трансляция видеороликов в холе поликлинического отделения. Занятия в школе здоровья «школа ЗОЖ» -9 чел. Занятие проводил фельдшер кабинета доврачебного приема совместно с ВОП.
В рамках Единого дня здоровья 28 сентября «Всемирный день сердца» специалистами ЦРБ И ЦГЭ проведены следующие мероприятия:
- На сайте УЗ «Чериковский райЦГЭ», исполкома размещена информация: 29 сентября — Всемирный день сердца, на сайте УЗ «Чериковская ЦРБ» размещена информация: 29 сентября — Всемирный день сердца.
- В рамках ЕДЗ «Всемирный день сердца» проведена  информационно-образовательная акция «Контролируем давление-продлеваем жизнь» среди населения района: 25.09.2023 в трудовом коллективе ГУДО «Чериковский центр детского юношеского тризма»  инструктором- валеологом Лавреновой О.В. и врачом-эпидемиологом Матиевской Т.С., фельдшером Ганчуриной С.А. УЗ «Чериковская ЦРБ» проведены беседы, индивидуальные и групповые консультировании на тему «Чем опасна артериальная гипертензия», «Что нужно знать об ишемической болезни сердца», «Вакцинация против гриппа и ревакцинация против СОVID -19», в ходе акции желающие работники ГУДО «Чериковский центр детского юношеского тризма» могли измерить давление, а также по результатам измеренного давления получить консультацию от фельдшера УЗ «Чериковская ЦРБ» (охвачено 15 чел.);  29.09.2023 на территории РУП «Фармация» организована раздача листовок «Артериальная гипертензия», памяток «Что нужно знать об ишемической болезни сердца» среди населения района (акцентная группа-люди возрастного и пенсионного возраста) (охвачено 43 чел.);
- Организован показ видеороликов в поликлиническом отделении 29.09.23г. «29 сентября День сердца», «Болезни сердца. Профилактика. Лечение», «Все о сердце», «Болезни сердца», «Береги здоровье с молоду», «Здоровое сердце-залог долголетия» -251 чел.
-инструктором-валеологом райЦГЭ» Лавреновой О.В проведена электронная рассылка в 9 организаций района и в 8 учреждений образования для размещения на стендах информационно – образовательного материала по профилактике ишемической болезни сердца и артериальной гипертензии.
- В период с 27.09.2023-03.10.2023 в трудовых коллективах специалистами райЦГЭ и ЦРБ проведено 16 бесед (охвачено 202 человека) в организациях района на тему: «Узнай больше о своем сердце!», 10 лекций (охвачено 86 человека) на темы: «Болезни сердца. Профилактика. Лечение», 7 групповых консультации (охвачено 65 чел.), индивидуальные консультации –112 человек, проведены занятия в школах здоровья. Всего 7 школ. Занятие проводились в 2 школах. Приняли участия 21 человек.
-Оборудовано уголков здоровья –9 (ЦРБ); 1(ЦГЭ)
-Оформлено информационных стендов – 9 (ЦРБ); 7 (ЦГЭ)
- Изданы и переизданы информационно-справочные материалы:
УЗ «Чериковский райЦГЭ»: 
листовка: «29 сентября «Всемирный день сердца» - 50 экз.
памятка «Артериальная гипертензия» 200 экз.,
памятка «Что нужно знать об ишемической	 болезни сердца» 200 экз.
УЗ «Чериковская ЦРБ»: 
листовка: «29 сентября Всемирный день сердца» -200 экз.
- Проведено анкетирование (Анкета по раннему выявлению рисков ССЗ) в доврачебном кабинете приняли участия 15 человек.
Специалистами ЦГЭ проведены следующие мероприятия:
Анкетирование:
Анкетирование – «Наркомания в современном обществе», детское население, охвачено 50 человек. 
Анкетирование «Формирование здорового образа жизни», детское население, охвачено 60 человек.
Анкетирование «Ваше отношение к курению», охвачено 37 человек.
Анкетирование «Изучение поведенческих и биологических факторов риска», взрослое население, охвачено 50 человек.
Анкетирование «Вейп – иллюзия безопасности», детское население, охвачено 30 человек.
Анкетирование «Антибиотикорезистентность», взрослое население, охвачено 12 человек.
Анкетирование «Формирование здоровье ориентированного пространства как способа управления рисками здоровью населения», взрослое население, охвачено 140 человек.
Анкетирование «Что Вы знаете о парентеральных вирусных гепатитах ВиС», взрослое население, охвачено 24 человека.
Анкетирование «Мы есть то, что едим», взрослое население, охвачено 60 человек.
Анкетирование «Вейпинг», детское население, охвачено 30 человек.
Анкетирование «Городская инфраструктура как фактор здорового образа жизни», взрослое население, охвачено 60 человек.
Конкурсы:
 Конкурс «Во имя жизни», посвященный Всемирному дню борьбы со СПИДом, проведен Блиц-турнир на тему: «Что Вы знаете о ВИЧ-инфекции и СПИДе?», охвачено более 56 учащихся.
Тематических вечеров, дискотек, дискуссий, диспутов и др.:
На дискотеке в РДК организовано распространение информационного материала по профилактике наркомании для учащихся 9-11 классов совместно с представителями РОВД, охвачено 140 человек.
Выставки:
Выставка информационно – образовательного материала по профилактике наркомании, 01.03.2023, охвачено 140 человек.
Выставка «Здоровье-образ жизни» с советами в шкатулке «Здоровые советы», в период с27 марта по 07 апреля 2023 года, охвачено более 90 человек.
Выставка «Влияние курение на организм», в период с 15 мая по 31 мая 2023 года», охвачено 134 человека.
Выставка «Стол правильных продуктов», в период с 11.10.2023-18.10.2023, охвачено более 64 человека.
Выставка информационно-образовательной литературы по профилактики ВИЧ-инфекции, 01.12.2023, охвачено более 56 учащихся
Акции:
Акция «Контролируем давление - продлеваем жизнь!», 24.01.2023, УЗ «Чериковская ЦРБ», доврачебный кабинет - охвачено 50 чел.
Акция «Контролируем давление - продлеваем жизнь!», 23.22023, Могилевское РУП Фармация Чериковская ЦРА № 17- охвачено 48 чел.
Акция «Контролируем давление - продлеваем жизнь!», 17.03.2023, УКПП «Чериковский жилкоммунхоз» - охвачено 58 чел.
Информационно-образовательная акция «Скажи здоровью –ДА!» (приуроченная ко Всемирному дню здоровья), 27.03.2023 - 07.04.2023, организации района, охвачено 90 человек, учреждения образования, охвачено 52 человека.
Республиканская профилактическая акция «Дом без насилия!», 13.03.2023 - 14.04.2023, организации района, охвачено 98 человек, учреждения образования, охвачено 122 человека.
Информационно-образовательная акция «Контролируем давление - продлеваем жизнь!», 28.04.2023, Филиал «Чериковский РЭС» - охвачено 54 чел.
Информационно-образовательная акция «Дыши свободно, без табака. Откажись от Вейпа» (приуроченная ко Всемирному дню без табака), 15.05.2023 - 31.05.2023, организации района, охвачено 210 человек, учреждения образования, охвачено 134 человека.
Информационно-образовательная акция «Контролируем давление - продлеваем жизнь!», 17.05.2023, ГЛХУ «Чериковский лесхоз» - охвачено 22 человека.
Республиканская информационно-образовательная акция «Беларусь против табака» (приуроченная ко Всемирному дню без табака), 29.05.2023 - 21.06.2023, организации района, охвачено 210 человек, учреждения образования, охвачено 304 человек.
Информационно-образовательная акция «Контролируем давление - продлеваем жизнь!», 08.06.2023, Чериковский районный участок газоснабжения - охвачено 23 человека.
Районная информационно-образовательная акция «Мы против алкоголя» (приуроченная ко Всемирному дню профилактики алкоголизма), с 27.06.2023 - 11.07.2023, организации района, охвачено 174 человек, учреждения образования, охвачено 300 человек.
Информационно-образовательная акция «Контролируем давление - продлеваем жизнь!», 21.07.2023, Чериковский государственный колледж - охвачено 18 человек.
Областная информационно-образовательная акция «Одна жизнь, одна печень» (приуроченная ко Всемирному дню профилактики гепатитов), с 24.07.2023 - 11.08.2023, организации района, охвачено 247 человек.
Информационно-образовательная акция «Контролируем давление - продлеваем жизнь!», 10.08.2023, КСУП «ДРСУ-215» - охвачено 35 человек.
Информационно-образовательная акция «Контролируем давление - продлеваем жизнь!», 25.09.2023, 
ГУДО «Чериковский центр детского и юношеского творчества» - охвачено 15 человек.
Областная информационно- образовательная акция «Будь здоров подросток!» под лозунгом «Знание-ответственность-здоровье», с 09 по 27.10.2023, Учреждения образования, 197 учащихся.
Информационно-образовательная акция «День здорового питания», с 11-18.10.2023, охвачено: организации района-113 человек, учреждения образования-92 человек.
Информационно-образовательная акция «Контролируем давление - продлеваем жизнь!», 23.10.2023, 
филиал «Костюковичи водоканал» - охвачено 32 человека.
Республиканская акция «Всемирный день диабета. Узнай свои риски», с 13 по 17.11.2023, организации района-99 человек. 
Областная информационно-образовательная акция по профилактике табакокурения как фактора риска развития онкологических заболеваний, с 13-19.11.2023, организации района-162 человека, учреждения образования-28 человек.
Информационно-образовательная акция «Контролируем давление - продлеваем жизнь!», 16.11.2023, 
«Автопарк №20» - охвачено 38 человек.
Районная акция «Время выбирать здоровье. Узнай свой статус. Пройди экспресс-тест на ВИЧ», с 20.11-01.12.2023, охвачено 64 человека.
Информационно-образовательная акция «Контролируем давление - продлеваем жизнь!», 14.12.2023, «Чериковский РЦСОН» - охвачено 40 человек.

	3.4.2 Смертность от самоубийств (на 100 000 человек)
	Смертность от самоубийств (на 100 000 человек)-0.
Практически повсеместно на сайтах учреждений образования, здравоохранения, социального обслуживания, внутренних дел размещена информация о «телефонах доверия, размещается информация для родителей, педагогов, детей по выходу из кризисных ситуаций, методические рекомендации по формированию позитивного отношения к жизни.
В 2023 году с участием всех заинтересованных прошла информационно-образовательная акция «Дом без насилия». Все несовершеннолетние пациенты, совершившие парасуицид, направлялись в МОПБ для стационарного лечения. Сведений о нахождении несовершеннолетних в социально опасном положении, об участии их в субкультурных формированиях или группах на момент совершения парасуицида, в психиатрический кабинет не поступало. Причин парасуицидов, которые можно было определить как признаки социально опасного положения, не устанавливалось. Также все несовершеннолетние на момент осмотра врачом психиатром-наркологом были без признаков алкогольного, наркотического или иного опьянения. 
Взаимодействие с учреждениями образования осуществляется путем выявления педагогами девиантного поведения или суицидального поведения. Все парасуициденты обращались к психиатру в сопровождении представителя учреждения образования, вся дальнейшая работа по профилактике суицидальных действий у несовершеннолетнего пациента производилась с непосредственным информированием представителя учреждения образования о дальнейшем лечебном маршруте парасуицидента. Учитывая, что во всех случаях пациенты направлялись в специализированный стационар, а других пациентов с суицидальными рисками не выявлялось, соблюдено 100% оказание качественной психологической и психиатрической помощи всем пациентам с выявленными суицидальными рисками. Сведения об оказании социально-педагогической помощи в ЦРБ не поступают. 
Во всех случаях выявления парасуицидов сообщается РОВД для выяснения обстоятельств случая. Осуществляется ежеквартальный анализ причин и условий совершения парасуицидов, в том числе и несовершеннолетними, с предоставлением информации главному суицидологу области.  Детского психиатра в районе не предусмотрено, функции выполняет врач психиатр-нарколог с направлением на консультацию к детским психиатрам МОПБ по наличию показаний. В наличии медицинский психолог, медицинская сестра психиатрического кабинета. 
Специалистами ЦГЭ и ЦРБ проведена следующая работа:
- Проведен обучающий семинар: «Как спасти себя от мыслей суицида» врачом психиатром-наркологом Калашник Т.Н. в УО «ГПЛ № 11», ГУО «СШ № 1».
- Организован и проведен обучающий семинар «Психологические последствия сексуального насилия в отношении несовершеннолетних», с участием учащихся и педагогов. На базу ГУО «Чериковский Государственный Колледж». Проводили психолог и врач акушер гинеколог УЗ «Чериковская ЦРБ».
- Организована и проведена лекция с презентацией, с показом социальных роликов о домашнем насилии в ГУО «СШ2», с участием 2-3 классов, проводил психолог УЗ «Чериковской ЦРБ» на тему «Осторожно незнакомец!», также психологом УЗ «Чериковской ЦРБ» организованна лекция, среди учащихся 5-6 классовв ГУО «СШ№1» на тему: «Груминг. Булинг» профилактика.
-Состоялось 1 заседания СОПОП В Чериковском РОВД с представителями здравоохранения (врач-нарколог Т.Н. Калашник).
- разработан справочный материал:
листовка: «10 сентября «Всемирный день предотвращения самоубийств» - 100 экз.
памятка: «Суицид- следствие не одной неприятности, а многих» - 200 экз.
переиздан справочный материал:
памятка «Как оставаться психически устойчивым и не в падать в депрессию?» -100 экз., буклет «Как справляться со стрессом», 100 экз., памятка «Суицид – следствие не одной неприятности, а многих» - 100 экз.
- Информация о доступности специализированной помощи лицам, находящимся в кризисной ситуации размещена на стендах, на сайте райЦГЭ, райисполкома, ЦРБ. На сайте райисполкома материалы размещаются в подрубрике «Берегите жизнь», «Психологическая помощь в трудной жизненной ситуации», а также организована прямая телефонная линия с врачом-психиатром УЗ «Чериковская ЦРБ» Калашник Т.Н.   
 - В районной газете «Вестник Чериковщины» опубликовано:
«Спокойствие, только спокойствие. Как развить стрессоустойчивость!» 28.01.2023. № 8 (11722) инструктор-валеолог Лавренова О.В.
 «Красная лента поддержки» 20.05.2023. № 39 (11753) инструктор-валеолог Лавренова О.В.
«Дыши свободно!» 24.05.2023. №40 (11754) инструктор-валеолог Лавренова О.В.
«Комплекс спокойствия. Как укрепить и сохранить психическое здоровье?», №79 (11793) от 07 октября 2023, инструктор-валеолог Лавренова О.В.
«Больше ты меня не увидишь! Как понять, что ребенок склонен к суициду как уберечь его от беды?», №72 (11786) от 13.09.2023, инструктор-валеолог Лавренова О.В.
- На сайте райЦГЭ, ЦРБ, райисполкома размещено 18 информаций.
 - С целью повышения уровня знаний среди детей и подростков проведено 6 акций: «Дом без насилия», «Скажи здоровью-ДА!», «Дыши свободно без табака. Откажись от ВЕЙПА!», «Беларусь без табака», «Мы против алкоголя», «Будь здоров подросток»
- По пропаганде здорового образа жизни в учреждениях образования размещено 21 наименований памяток, 11 листовок, 1 буклет, количество экземпляров более 2750 экземпляров.

	3.6.1 Смертность в результате дорожно- транспортных происшествий (на 100 000 человек населения)
	Смертность в результате дорожно- транспортных происшествий (на 100 000 человек населения) -0
В УЗ «Чериковская ЦРБ» работает школа «Школа здорового ребенка».
На территории Чериковского района прошел день безопасности дорожного движения «В Новый год и в добрый путь — за рулем, ты, трезвым будь!» (29 декабря 2023 года)
Нетрезвые водители представляют собой неоспоримую угрозу безопасности дорожного движения — их действия за рулем непредсказуемы. Пьяный водитель опасен для всех. Не меньшую опасность для дорожного движения представляют и нетрезвые пешеходы. В любом своем качестве нетрезвый человек на дороге — потенциальная опасность.
с 18-22 декабря 2023 года прошла «Неделя детской безопасности». Проблема детского транспортного травматизма становится особенно актуальной в каникулярное время. Всеми заинтересованными ведомствами регулярно проводятся информационные мероприятия с учащимися и их родителями перед каникулами.
24 ноября 2023 года прошел Единый день безопасности дорожного движения «Меняй свой стиль на зимний!».
с 27 по 30.10.2023 прошли целевые мероприятия, направленные на предупреждение ДТП, связанных с участием в дорожном движении, находящихся в нетрезвом виде и (или) лицами не имеющими права управления
с 20 по 30 октября 2023 года прошла Республиканская профилактическая акция «Не будь невидимкой на дороге» по предупреждению ДТП с участием пешеходов и велосипедистов, популяризации использования световозвращающих элементов и жилетов повышенной видимости в темное время суток.
«Помоги себя заметить!» — под таким девизом 29 сентября 2023года прошел Единый день безопасности дорожного движения, направленный на пропаганду использования световозвращющих элементов и жилетов повышенной видимости пешеходами, велосипедистами и возчиками гужевого транспорта.

	3.7.1 Доля женщин репродуктивного возраста (от 15 до 49 лет), чьи потребности по планированию семьи удовлетворяются современными методами (процент)
	В УЗ «Чериковская ЦРБ» функционирует «Школа здоровой матери». 
За 2023год была проведена 1 бесплатная попытка эсктракорпорального оплодотворения. 
В 100% случаев проводится предабортное психологическое консультирование женщин, обратившихся за проведением искусственного прерывания беременности. В 2023году из 18 женщин обратившихся до 12 недель за проведением медицинского аборта, после проведения психологического предабортного консультирования 6 изменили решение и сохранили беременность (30%).
Проводились акции «Неделя без абортов», в период проведения акции не было ни одного прерывания беременности.
В рамках проведения ЕДЗ «День семьи», «День отца», «День матери» были разработаны и реализованы планы проведения мероприятий. Показ видеороликов: поликлиническое отделение 21.10.23г. «Семья-важнейшая составляющая общества», «Папа может все, что угодно», «Психологическое составляющее нормальных отношений в семье», «Папа, мама, я-дружная семья», «День отца», «Роль отца в жизни ребенка». 15.05.2023г.: «15 Мая международный день семьи», «Семья-ячейка общества», «Семейные ценности», «Воспитание детей-залог здорового общества». 
Переизданы информационно-справочные материалы и распространены среди населения:
Листовки: «21 октября День отца», «15 мая «Международный день семьи». 

	3.7.2 Показатель рождаемости среди девушек - подростков (в возрасте от 10 до 14 лет и от 15 до 19 лет) на 1000 женщин в данной возрастной группе
	Показатель рождаемости среди девушек - подростков (в возрасте от 10 до 14 лет и от 15 до 19 лет) на 1000 женщин в данной возрастной группе составляет 4 из 2134 т.е. 1.87% от общего количества. В УЗ «Чериковская ЦРБ» функционируют «Школа здоровой матери», «Школа здорового ребенка», «Школа ЗОЖ».
Медицинским персоналом учреждения проводится консультирование молодежи по планированию семьи, репродуктивному и сексуальному здоровью, методом контрацепции, формированию и развитию навыков ЗОЖ. На сайте УЗ «Чериковской ЦРБ», информационных стендах размещена и регулярно обновляется информация о контактных данных кризисных комнат, номера телефон «горячих телефонных линий» и «прямых телефонных линий», а также адрес по которому они находятся, куда можно обратиться круглосуточно. Проводятся информационные компании по вопросам сексуального и репродуктивного здоровья подростков, снижения уровня подростковых беременностей и абортов. Во всех школах города и района врачами акушерами-гинекологами, педиатрами проводятся лекции и беседы по данной тематике, также можно получить консультацию по телефону.  В рамках проводимых мероприятий издается, переиздается и распространяется информационно-образовательный материал.
На базе женской консультации учреждения функционирует «школа молодой матери». 
Совместно с УЗ «Чериковский РЦГиЭ» в рамках реализации профилактических проектов:  «Школа – территория здоровья», охвачено объектов 4, количество мероприятий 8 (361 человек).  В ССУах «Здоровая молодежь» проведено мероприятий 6 (охвачено 151 человек). 
На сайте УЗ «Чериковской ЦРБ», информационных стендах размещена и регулярно обновляется информация о контактных данных кризисных комнат, номера телефон «горячих телефонных линий» и «прямых телефонных линий», а также адрес, по которому они находятся, куда можно обратиться круглосуточно.
Размещены материала на сайте: «Помощь рядом-звони и мы поможем», «Нет! Насилию в семье», «Профилактика суицидального поведения», «Важность полового воспитания», «Сохранение половой неприкосновенности», «Моя семья-мой дом», «Вред курения», «Курить-здоровью вредить», «Безопасное материнство», «10 октября-Всемирный день психического здоровья», «Профилактика алкоголизма».

	3.8.2 Доля населения с большим удельным весом расходов на медицинскую помощь в общем объеме расходов или доходов домохозяйств (процент)
	В 2023 году 99,1% населения Черикова и Чериковского района воспользовались медицинскими услугами.

	3.9.3. Смертность от неумышленного отравления
	В рамках ЕДЗ «День профилактики алкоголизма» был разработан и реализован план мероприятий.
Был организован показ видеороликов в фойе поликлинического отделения. «Профилактика алкоголизма», «Последствие чрезмерного употребления алкоголя», «Алкоголизмэто болезнь?», «профилактика и лечение алкоголизма»  
В течении года специалистами с высшим и средним медицинским образованием проводятся индивидуальные консультации, беседы, лекции.
В УЗ «Чериковская ЦРБ» на ставку работает врач нарколог, который оказывает консультативную помощь населению. Также проводит наблюдение и лечение диспансерных пациентов. Врач нарколог участвует в профилактических мероприятиях (лекции, акции, родительские собрания и т.д.), заседаниях «круглый стол».
Переизданы информационно-справочные материалы и распространены среди населения Листовки: «День профилактики алкоголизма», «Последствие алкогольной зависимости»?
Медсовет 29.06.23г. «Анализ работы наркологической службы»

	3.а.1.1 Распространенность употребления табака лицами в возрасте 16 лет и старше (%)
	Рассматривался вопрос на выездном заседании Совета Депутатов (16.02.2023)‑ «Практические подходы в реализации и продвижении профилактического проекта «Город Чериков-здоровый город» и Плана действий по профилактике болезней для достижения показателей Целей устойчивого развития на территории Чериковского района» Решение № 58-2 от 16.02.2023).
За 2023 год санитарной службой были организованы и проведено 35 дня здоровья и 23 акция, в том числе районная акция «Дыши свободно без табака. Откажись от Вейпа», охвачено 344 человека, республиканская акция «Беларусь против табака», охвачено 304 учащихся и 210 человек среди взрослого населения. Организован показ видеороликов в поликлиническом отделении в период проведения акции: «Вред курения», «31 мая «Всемирный день без табака», «Курение и подростки», «Влияние вредных веществ на организм подростка». Посетители поликлинического отделения, охвачено 369 человек.
19.05.2023в рамках Единого дня информирования в коллективе районного центра социального обслуживания населения проведена беседа на тему: «Влияние табака на организм».
16.11.2023 в УЗ «Чериковская ЦРБ» проведен Единый день информирования на тему: «Вейпинг. Современная мода среди подростков» с участием инструктора-валеолога райЦГЭ, специалистов отдела идеологической работы и по делам молодежи райисполкома и другими представителями различных ведомств и организаций.
В рамках ЕДЗ 31 мая «Всемирный день без табака» проведена следующая работа:
Выступления, организованные в печати: «Дыши свободно», выпуск № 40 (11754) от 24.05.2023, инструктор-валеолог Лавренова О.В.
Акция –в рамках ЕДЗ «Всемирный день без табака» проведена информационно-образовательная акция «Дыши свободна, без табака», «Откажись от Вейпа» с 15 мая по 31 мая 2023 года» и республиканская информационно-образовательная акция «Беларусь против табака» с 29 мая по 21 июня, инструктором-валеологом райЦГЭ Лавреновой О.В. проведена электронная рассылка в 15 учреждений района и 9 учреждений образования, для размещения на стендах информационно – образовательного материала о вреде курения.
Размещены информационно-образовательные материалы в классных родительских чатах «Безопасность».
Организован показ видеороликов в поликлиническом отделении в период проведения акции: «Вред курения», «31 мая «Всемирный день без табака», «Курение и подростки», «Влияние вредных веществ на организм подростка». Посетители поликлинического отделения, охвачено 369 человек.
На базе ГУК «Центральная библиотечная сеть» инструктором-валеологом Лавреновой О.В. организована и проведена выставка «Влияние курения на организм».
В период  с 15.05.2023-21.06.2023 в трудовых коллективах специалистами райЦГЭ проведены беседы в 10 организациях, охвачено 175 человек на тему «Профилактика табакокурения», организован показ презентации на тему «Вейп - гадость или радость»,  в рамках Единого дня информирования в коллективе районного центра социального обслуживания населения проведена беседа на тему: «Влияние табака на организм»,   проведено 3 информационных часа среди учащихся на тему: «Курить не модно!» с показом видеоматериала «Никотин. Секреты манипуляции», охвачено 134 человека,  и также в лагерях дневного пребывания проведено 7 лекций среди детей по профилактике табакокурения, охвачено более 300 человек.
Организовано проведение в учреждения образования спортивных соревнований под лозунгом «Мы за здоровый образ жизни»,приуроченные к Всемирному дню без табака, а также проведение информационных часов на тему: «Табак и здоровье легких», «Мы против курения», «Что уносит дым сигаретный?», «Вейпы и подросток» при участии отдела образования, участие приняли ГУО «СШ №1», ГУО «Езерская СШ», ГУО «Веремейская СШ», охвачено 152 человека.
Организована и проведена РК ОО «БРСМ» с участием волонтеров ГУО «СШ №1», тематическая площадка «День без табака» с проведением антитабачной акции «Сигареты на конфеты», раздача памяток о вреде курения возле магазина «Санта», участие приняло 38 человек.
лекции – 8 (ЦРБ) (охвачено 72 чел.) на тему: «Курение и здоровье», «Что такое ВЕЙПЫ и что они содержат»
-беседы ВОП, педиатры: 6, охвачено 91 чел.;
- групповые консультации ВОП–4, охвачено 27 чел.; 
-индивидуальные консультации ВОП, педиатры, психиатр-      нарколог–78 чел. 
- проведены занятия (беседы) в школах здоровья-8 (охвачено 78 чел.
Оборудовано уголков здоровья –4(ЦРБ), 1 (ЦГЭ); 
Оформлено информационных стендов – 4(ЦРБ), 9 (ЦГЭ); 
Изданы информационно-справочные материалы:
УЗ «Чериковский райЦГЭ»: 
Листовка «31-мая Всемирный день без табака» -200 экз.
Памятка «5 причин отказаться от Вейпа» -200 экз.
Памятка «Откажись от курения-дыши свободно» -200 экз.
Переизданы информационно-справочные материалы:
Памятка «Курить-не модно» -200 экз.
УЗ «Чериковская ЦРБ»
Буклет «Вред от курения» -200 экз.
В рамках профилактического проекта «Школа - территория здоровья» была проведена работа: Размещены информационно-образовательные материалы в классных родительских чатах «Безопасность» по профилактике табакокурения, организована и проведена выставка «Влияние курения на организм», проведено 3 информационных часа среди учащихся на тему: «Курить не модно!» с показом видеоматериала «Никотин. Секреты манипуляции», охвачено 134 человека и также в лагерях дневного пребывания проведено 7 лекций среди детей по профилактике табакокурения, охвачено более 300 человек. Организована и проведена РК ОО «БРСМ» с участием волонтеров ГУО «СШ №1», тематическая площадка «День без табака» с проведением антитабачной акции «Сигареты на конфеты», раздача памяток о вреде курения возле магазина «Санта», участие приняло 38 человек.
По профилактике табакокурения напечатана 2 статьи, прочитано более 40 лекций, 23 беседы.  
В рамках продвижения и реализации профилактического проекта «Город Чериков-здоровый город» в городе Черикове 2 раза в месяц проводятся совместные рейды при участии сотрудников РОВД, УЗ «Чериковский райЦГЭ», представителей субъектов хозяйствования, СМИ по контролю за соблюдением запрета на курение в зонах, свободных от курения с целью проверки соблюдения Декрета Президента РБ от 24 января 2019 г. № 2, Решений Чериковского райисполкома, Постановления Совета Министров Республики Беларусь от 21 мая 2013 г. № 399. В ходе рейдов проинспектированы: территории общего пользования, торговые объекты, рынок, остановки, организации района.  Также было проверено наличие знаков о запрете курения в зонах, свободных от курения, наличие информации о запрете курения, профилактике табакокурения.
Социологические опросы и анкетирование:
Согласно полученным в ходе анкетного опроса данным в 2022 году, на территории Чериковского района среди взрослого населения. курят постоянно 24,4% и 24,4 % курят иногда. Больше всего курильщиков   - среди молодежи в возрасте от 19 до 29 лет – курит 37,8%. Меньше всего курят в возрасте старше 60 лет (4,4%). 
В рамках профилактического проекта «Здоровая организация» также в 2023 году проводилось анкетирование. Целью анкетирования было выяснение осведомленности здоровья работников и знания ЗОЖ. В анонимно опросе приняли участие 19 человек, 15(79%) из которых составили мужчины и 4(21%) женщины в возрасте от 18 – 60 лет: На вопрос потребляете ли Вы в настоящее время какие-либо табачные изделия, например, сигареты, сигары, нюхательный табак, кальян или трубку? 42,1% ответили, что никогда не курили,26,3% -курили, но бросили и 34,6%- курят в настоящее время.
Проведенное исследование показало также, что две трети респондентов регулярно сталкиваются с пассивным курением – 59,6% имеют курящих родственников.  
Одним из основных руководящих принципов деятельности по профилактике табакокурения является формирование в обществе нетерпимого отношения к курению. По данным опроса, две трети населения города воспринимают курение как социально нежелательное явление. Так 68% не одобряют курение в общественных местах (5% одобряют, остальным безразлично)., также проведено анкетирование на тему:  «Здоровье и курение» на базе цРБ, охвачено 20 человек и специалистами ЦГЭ «Здоровье и курение» охвачено 17 человек среди взрослого населения, «Формирование здорового образа жизни», охвачено 60 человек, среди учащихся с 9-11 класс.

	3.b.2 Общий чистый объем официальной помощи в целях развития, направленной на медицинские исследования и в основные отрасли здравоохранения
	Общий чистый объем официальной помощи в целях развития, направленной на медицинские исследования и в основные отрасли здравоохранения в 2023годусоставил 6893913,59 руб., что составило к плану 92,1%. В 2022году 6176541,66 руб., что составило 11,6% по сравнению с 2023 годом.


	Реализация проектов импакт-инвестирования здравосозидательной направленности, территориальных новых проектов и инициатив.
	В 2023 году инвестиционные проекты проведены не были, так как предусмотрены в планах по реконструкции ЦРБ.


	Реализация Планов действий по профилактике болезней и ФЗОЖ для достижения ЦУР
	запланировано
(к-во) 
	выполнено
(к-во) 
	% выполнения

	
	Замена наиболее изношенных участков водопровода в городе и населенных пунктах общей протяженностью –1720 метров. 
	Заменено 1720 метров изношенных участков водопровода в городе и населенных пунктах. 

	100%


	
	Проведение ремонта павильонов артезианских скважин в количестве 5 штук.
	Проведен ремонт 5 павильонов артезианских скважин

	100%


	
	Улучшение доступа к централизованным источникам водоснабжения, увеличениеколичества домовладений, использующих централизованное водоснабжение путем информирования населения (косвенный показатель программ достижения показателей ЦУР 6.b.1; 3.9.2)
	За 2023 год в г. Черикове фактически, увеличилось количество домовладений, использующих централизованное водоснабжение и составило 86%.   В последние годы (2022–2023 гг.) наблюдается положительная динамика по благоустройству жилфонда водопроводом, канализацией, центральным отоплением, горячим водоснабжением, ваннами, электроплитами.  
	0,5%

	
	Улучшение качества питьевой воды, подаваемой населению из разводящей сети от централизованных источников водоснабжения. Уменьшение количества нестандартных проб по содержанию железа, по микробиологическим показателям
(косвенный показатель программ достижения показателей ЦУР 6.b.1; 3.9.2)
	Удельный вес нестандартных проб воды по санитарно-химическим показателям из коммунальных водопроводов (содержание железа) в 2022 году составил  29%, а за 2023 -17%.
По микробиологическим показателям не соответствующих проб не зарегистрировано (2022год – 2,4%)
	100%

	
	Проведение замены 510 метров сетей водоотведения.
	Проведена замена 510 метров сетей водоотведения.
	100%

	
	Проведение активного тестирования населения на ВИЧ, особенно сельского, как в организациях здравоохранения, так и в рамках акций «Узнай свой статус» для достижения цели ЮНЭЙДС (Объединённая программа Организации Объединённых Наций по ВИЧ/СПИД) «95-95-95».(Косвенный показатель ЦУР 3.1.1.)
	за период 2023г. проведено 1251 обследование на ВИЧ-инфекцию, скрининг населения за   2023 года составил –   11,2 % (за 2022 год- 14,7 %)
Всего за 2023г.  экспресс-тестирование проведено 161 человеку. В том числе обследовано сельского населения 544 человека (59% от общего числа обследованных) 
	100%










	
	Своевременная замена на пищеблоках дошкольных и общеобразовательных учреждений технологического оборудования (не ниже 95%).  
	В 2023 году на пищеблоки школ района приобретено по 1 единице  электромясорубка, электрокотел, картофелечистка, электроплита,  2 единицы протирочно-резательной  машины,  2ед. пароконвектомата.  Проведена замена 3-х единиц холодильного оборудования (холодильный шкаф, морозильный ларь, холодильник-морозильник). 
 В 2023г. на пищеблок УО «Чериковский государственный колледж» приобретено: шкаф холодильный двухстворчатый, 
электросковорода (85 литров), посудомоечная машина.
	100

	
	Своевременный ремонт вентиляционных систем на пищеблоках дошкольных и общеобразовательных учреждений(не ниже 95-97%). 
	К началу нового2023-2024 учебного года 	все вентиляционные системы на пищеблоках учреждений образования имеют паспорта и акты готовности. 
	100%

	
	Снижение уровня распространенности употребления табака лицами в возрасте 16 лет и старше (Косвенный показатель ЦУР 3.а.1.1.)
	Согласно проведенного анкетирования в 2023 году количество населения в возрасте 16 лет и старше употребляющих табак составило 23,4% (в 2022 году -24,4%)
	1%


	
	Снижение количества лиц в возрасте 18 – 69 лет, физическая активность которых не отвечает рекомендациям ВОЗ (менее 150 минут в неделю)
	Согласно проведенного анкетирования в 2023 году показатель двигательной активности взрослого населения района в 2023 году составил 72% (в 2022 году 70%) 
	2%


	
	Обеспечение субъектами хозяйствования, осуществляющими оборот продовольственного сырья и пищевых продуктов, проведения в полном объеме производственного контроля соблюдения требований законодательства Республики Беларусь в области санитарно-эпидемиологического благополучия
	В 2023 году из 23 субъектов хозяйствования, в 22 субъектах (за исключением ОАО «Экс.база Чериков») проводился производственный контроль , что составляет 95,6% (2022год-91%)

	95,6%

	
	Проведение работы по защите внутреннего рынка страны от поступления и оборота некачественной и небезопасной   продукции, в том числе в рамках реализации Закона «О качестве и безопасности продовольственного сырья и пищевых продуктов для жизни и здоровья человека».
	За 2023года обследовано 15 субъектов хозяйствования, реализующих пищевую продукцию (объектов 74), из них нарушения требований санитарно-эпидемиологического законодательства установлено в 13 субъектах (86,6%)/ 67объектов (90,5%).
По нарушениям:
-в сравнении с 2022 годом уменьшено количество нарушений маркировки или несоответствующей  информации  на маркировке сведениям в сопроводительных документах3,5% (2022- 4,76%);  реализация  без документов, удостоверяющих качество 1,7% (2022-2,4%); несоблюдение температурных условий хранения и реализации продукции -7,7% (2022– 9,04%) ,отсутствие (недостаточное  проведение) производственного контроля товаров -39,6% (2022-52,3%)
Прослеживается выраженная динамика по увеличению выявляемости   реализации продукции с истекшим сроком годности  : 2023год - 5 случаев, 2022год-4случая.
Наиболее выражены риски, связанные с функционированием объектов торговли и общественного питания  района , где выявляемость нарушений составляет более 90,%.
По результатам надзорных мероприятий (МТХ, мониторинги) в предписаниях и рекомендациях об устранении нарушений имеются мероприятия по производственному   контролю по соблюдению законодательства в области санитарно-эпидемиологического благополучия населения. Также изменилась % соотношение нарушений в части производственного контроля: уже за 2023 составило 39,6% от общего количества нарушений. 
При назначении МТХ для отбора проб и направлении их на исследования в лаборатории  учитываются данные по нестандартной продукции, согласно уведомлений иных  ЦГЭ республики,   писем Госстандарта, наличия достаточного количества продукции  для  обеспечения  отбора контрольной пробы (в актах отбора проб указывается информация о наличии контрольной пробы), данных производственного контроля  и госсаннадзора.Осуществляется проверка  соответствия документов качества и безопасности (деклараций соответствия в базе данных). К каждому акту отбора проб пищевой продукции прилагаютсякопии документов качества и безопасности, маркировочные ярлыки, товарно-транспортные накладные.
В целом по результатам надзора приостанавливалась эксплуатация 24 объекта, изъято из реализации более 45,5 кг недоброкачественной пищевой продукции. К административной ответственности привлечено 3 юридических и 31 виновных должностных лица.
По результатам госсанадзора за объектами торговли и общепита проинформированы ведомства, отдел экономики Чериковского РИК. На сайте райЦГЭ, в СМИ размещена информация по нестандартной продукции.
          В райЦГЭ разработан и утвержден План корректирующих мероприятий по повышению эффективности и результативности проводимых мероприятий по защите внутреннего рынка от поступления недоброкачественной продукции на 2022год, где закреплены ответственные исполнители, срок исполнения.
	100%

	
	Обеспечение охвата плановыми прививками против вирусного гепатита В
(Показатель ЦУР 3.b.1, косвенный показатель программы достижения показателя ЦУР 3.3.4.)
	- за 2023 год привито 100% подлежащих детей (за 2022 – 97,4-100%) – показатель 97% выполнен;
- показатель вакцинации медицинских работников, выполняющих манипуляции с нарушением целостности кожных покровов – в 2023 году 100%, в 2022 100%(при необходимом оптимальном значении - 95%);
- показатель вакцинации контактных лиц в очагах парентерального вирусного гепатита в 2023 году – 100%, в 2022 – 100%(при необходимом значении на уровне не менее 95%);
	100%

	
	Обеспечение охвата медосмотрами работающих от подлежащего контингента (Показатель ЦУР 3.  «Хорошее здоровье и благополучие»).
	- охват периодическими медицинскими осмотрами работающих, занятых во вредных и опасных условиях труда в 2023 году – 99,5%, в 2022 – 99,6%. Профзаболеваний в 2023г в районе не зарегистрировано (при необходимом значении на уровне не ниже 99%);
	100%

	
	Обеспечение производственного лабораторного контроля, в том числе на объектах хозяйственной деятельности.
	В ходе проведения производственного лабораторного контроля, осуществляемого на предприятиях, находящихся на надзоре в Чериковском районе в 2023 году лабораторно исследовано состояние условий труда на 24 предприятиях (в 2022 г. – 16) на 103 рабочих местах (в 2022 г. – 93) (при необходимом значении на уровне не ниже 50%).
	100%

	
	Сокращение удельного веса рабочих мест, не соответствующих гигиеническим нормативам по показателям микроклимата, освещенности, уровню шума и вибрации на промышленных и сельскохозяйственных объектах
	Лабораторным контролем, проведенным госсаннадзором и ведомствами, охвачено 24 субъекта хозяйствования.   Несоответствующие значения в основном зарегистрированы по производственным факторам: освещенность, микроклимат, вибрация.
Процентохвата производственным контролем субъектов хозяйствования за 2023г составил 75%, что на 10% больше, чем в 2022г (процент охвата 2022г составлял 65%). Удельный вес рабочих мест по освещенности за 2023г составило 16%, в 2022г 18%, по микроклимату 8,4%, в 2022 17% (при необходимом значении на уровне не ниже 1%).
	100%

	
	Обеспечение охвата скринингом населения в рамках скрининговых программ по диагностике рака;
	Охват скринингом населения в рамках скрининговых программ по диагностике рака:
маммография в 2022году маммография женщинам города Черикова и Чериковского района не проводилась. В 2023году было запланировано провести маммографическое обследование 770 женщинам, прошло обследование -298 женщин (38%);
Мазок на онкоциталогию: 
За 2022 год-28818 (77%), за 2023 год-2474 (67,8%).
Обследование мужского населения на простатический специфический антигена (ПСА) среди мужского населения в 2022 году составил -170 (6,5%) человек, за 2023г.-149 человек (5,7%).
	Не ниже 50% 

	
	Снижение заболеваемости населения болезнями системы кровообращения
	Болезни системы кровообращения, впервые выявленные в 2022 году -662:
Из них 7 человек с 18 до 30 лет, от 30 до 70 лет-383, старше 70 лет-112 человек. На конец 2022 года на диспансерном учете с болезнями системы кровообращения состоит-2626 человек в возрасте от 18 до 70 лет и старше.
Болезни системы кровообращения, впервые выявленные в 2023году-475: 
из них 6 человек с 18 до 30 лет, от 30 до 70 лет-279, старше 70-78 человек. На конец года на диспансерном учете с болезнями системы кровообращения состоит-2760 человек в возрасте от 18 до 70 лет и старше.
	Более 0,5 % 




